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Köszöntjük a fegyveres erőket

A Gépipari Tudományos Egyesület Baranya megyei szervezetének bányagépész szakosztálya, valatnint a GTE tatabányai szervezetének rendezésében idén szeptemberben immár tizenötödik alkalommal gyűltek össze az ország bányavállalatainak gépész és villamos szakemberei.

A fegyveres erők napján Pákozdra, 1848. szeptember 29-re, a ma
gyar nép szabadságharcának kiemelkedő csatájára emlékezünk. Ebből 
az alkalomból köszöntjük a néphadsereg, a határőrség, a rendőrség sze
mélyi állományát, de köszöntjük vállalatunk munkásőreit, polgári fegy
veres őreit és a szolgálatkész önkéntes rendőröket.

jmi
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Erősíteni az együttműködést

Kovács László, vállalatunk gépészeti és energetikai főosztályvezetője köszönti a tanácskozást. Erb László felvétele
Bányqgépész-
tanácskozás
Balatonfüreden

A kétnapos bányagépész szemináriumnak ezúttal is vállalatunk balatonfüredi üdülője adott otthont. Az ország minden részéből meghívott közel százhúsz szakembert először Kovács László, vállalatunk gépészeti és energetikai főosztály- vezetője köszöntötte, majd 
Seregi László, a Szénbányászati Koordinációs Központ elnöke mondott megnyitó beszédet.

Visszatekintve a korábbi tanácskozások eredményeire hangsúlyozta annak hasznosságát, hogy a különböző bányavállalatok villamos és gépész szakemberei évente kicserélhetik tapasztalataikat. Hosszan sorolta azokat az eredményeket, amelyeket a magyar bányászat a föld alatti szállítás, a vízmentesítő telepek hatásfokjavításának kérdései, a gépesített fejtésbiztosító berendezések alkalmazása, a hányabiztonság, az energiatakarékosság terén elért. Ezek a témák szerepeltek a korábbi tanácskozásokon.Seregi László végezetül kiemelte annak jelentőségét, hogy a meghívott szakembereknek — amellett, hogy előadásokat hallgatnak a közös problémákról — itt módjuk van kollegális és szakmai kapcsolatok kialakítására, ápolására. A bányavállalatok eredményes

együttműködésének ez is igen fontos feltétele — mondotta.Az idei bányagépész szeminárium a korszerű bányagépek és villamos berendezések üzemeltetési tapasztalataival foglalkozott.A tanácskozás első napján hét előadás hangzottéi. Többek közt szó volt az úgynevezett malmozásos frontfejtés gépi berendezéseiről, egy elméleti modell alapján kialakított, többlépcsős bányagép-karbantartási rendszerről. A délutáni ülésszak kizárólag a gumikerekes önjáró berendezések problémáival foglalkozott. Érdekes előadás hangzott el a dízel-hidraulikus önjáró rakodógépek üzemeltetési és karbantartási tapasztalatairól.Igen nagy visszhangja volt 
Gerzson Endre előadásának, amely az önjáró rakodógépek távirányításával foglalkozott. Vállalatunk villamos szakembere arról az újításról számolt be, amelynek révén Petőcön megoldották a sűrítettlevegős puttonyos rakodógépek távirányítását.

Az első napi program dr. 
Horst Umbeck előadásával ért véget. A nyugatnémet szakember a MAN—GHH cég képviseletében az önjáró rakodógépek gyártásáról, fejlesztéséről számolt be. Előadását filmvetítés követte, amelyen a résztvevők

megismerkedhettek Európa legnagyobb bányagépgyártó cégének legújabb termékeivel, az újonnan kifejlesztett berendezések' főbb műszaki jellemzőivel.A tanácskozás második napján a korszerű villamos berendezések üzemeltetési tapasztalatairól hangzottak el előadások.
Többek között szó volt a fejtéselőkészítés ellátási rendszereiről, a villamos motorok és transzformátorok cseredarabos javításának tapasztalatairól.Eszfő Miklós, a Központi Bányászati Fejlesztési Intézet munkatársa előadásában a központi vízmentesítő telepek méréstechnikai problémáival foglalkozott. E téma azért is jelentős, mert a pontos mérésekkel és az ezek alapján végzett tervszerű karbantartással és javítással, jelentős energiamegtakarítás érhető el.Az előadásokat követően 

Mátrai Árpád, vállalatunk műszaki vezérigazgató-helyettese mondott zárszót.Az idei bányagépész szemináriumnak is az volt a célja, hogy az összegyűlt szakemberek vitassák meg közös problémáikat, cseréljék ki tapasztalataikat. Ezt a célt a színvonalas előadások igen jól szolgálták, de talán a zsúfolt program miatt kevés volt a hozzászólás, a vita. Végezetül annak a reménynek adott hangot, hogy az itt szerzett tapasztalatokat a résztvevő szakemberek mihamarabb hasznosítani tudják.Nógrádi Gábor
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Az MSZlvfp Baranya megyei Bizottsága párt- és tömegszervezeti osztályának tag
jai a közelmúltban látogatást tettek vállalatunknál. Vendégeink tájékozódtak a 
pártélet időszerű kérdéseiről, majd bányajáráson vettek részt a II. sz. bányaüzem
ben. Bálint Jenő felvétele

Az I. Országos Bányász 
Ifjúsági Napok tapasztalatairól

Néhány szó az üdültetésről

Első alkalommal hirdette meg a KISZ KB, a KISZ 
Veszprém megyei Bizottsága, a KISZ Bakonyi 
Bauxitbánya Vállalat Üzemi Bizottsága az Or

szágos Bányász Ifjúsági Napok rendezvénysorozatát. Az 
ország valamennyi bányavállalatának ifjúsági képvise
lőit várták Tapolcán a non-stop programok, három na
pon át. Vállalati KISZ-szervezetőnket 40 fő képviselte, 
lehetőséget kapva arra, hogy politikai, szakmai, kul
turális és sportrendezvényekkel közelebb kerüljünk az 
ország bányászfiataljaihoz.Az időjárás kegyeibe fogadott bennünket, utunk kellemes volt Kilián-telepig, ahol a rendező szervek vártak bennünket. Szállásfoglalás után filmvetítés, disco, ismerkedési est szórakoztatta a csapatot.A következő nap eseményeinek színhelye a tapolcai „Feszenko” parkerdő volt, ahol a megnyitót követően Müller Kati és Bérezi István vezetésével közös tornával melegítettünk be a Gúnya együttes „hasizomgyakorlataira”.

A’ Badacsony Néptáncegyüttes fergeteges műsora, a Bóbita bábegyüttes felnőtteknek szóló előadása, a Rajkai együttes fúvósmuzsikája mellett egésznapos „kirakodóvásár” szórakoztatott bennünket. Fiatal népművészek, cserepesek, fafaragók, fazekasok, festők alkotásaiból rendeztek kiállítást, és ezek közül több megvásárolható volt.A látványosságok sem maradtak el, ritkán látható MHSZ rendezvénysorozatot nézhettünk meg, a Zrínyi Miklós történelmi hadi tornaklub bemutatóját, ejtőernyősök ügyességét, hadi- technikai kiállítást és bemutatót.Az étkezést hangulatos sátrakban oldották meg, az erdei környezetben a Visz- ló patak partján. A vidámA Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Kisdaróczi János

Szerkesztő: 
Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs, 
Hajnóczy u. 33. 
Telefon: 15-851

Vállalati tel.: 7-147, 7-108
Kiadja:

a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó: 
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

KISZ-aktivisták továbbképzése Magyarhertelenden

MÉV Nyomda 
7633 Pécs, 

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési díj egy évre 

43,20 Ft 
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknál 

Ny-623-4

Az időjárás is kegyeibe fogadta a IV. sz. bányaüzem KISZ-vezetőit és aktivistáit, akik szeptember10—12. között részt vettek Magyarhertelenden, a „házi KISZ vezetőképzőn”. A KISZ-szervezet munkaterve alapján zajlott le a KISZ- vezetők és aktivisták éves felkészítése, aminek célja a IV. sz. bányaüzemben folyó KISZ-munka színvonalának emelése. A témák ösz- szeállítása során igyekeztek figyelembe venni a KISZ- munka valamennyi ' fontosabb területét. így szó esett többek között a KISZ működési alapelvéről, Bus Já
nos, az üzemi pártbizottság képviseletében előadást tar

programokat egészítette ki a limbó verseny, humoristák, karikatúristák mulattató produkciói.Az estébe nyúló programot ifjúsági nagygyűlés zárta, melyet Tapolca egyik legszebb és legújabb létesítménye, a négyszintes modern kultúrpalota előtt tartottak. A fiatalabbakra való tekintettel rokkoncertet és utcabált rendeztek párhuzamosan. A budapesti alumíniumipari tröszt képviselőivel ismerkedtünk meg és terveztünk látogatást egymás szakterületének megismerése érdekében.Vasárnap fakultatív sport- programok, ügyességi gyakorlatok kerültek megrendezésre. Kis csapatunk az utolsó napsugarakat kihasználva a vízisportokat — így a kajakozást, csónakázást, sízést — választotta, többen vállalkoztak a széllovas technika elsajátítására.Késő délután a három programban és élményekben gazdag nap eseményeinek hatása alatt indultunk vissza azzal, hogy a II. találkozón is szívesen részt vennénk.
VVeinper Szilvia

tott a KISZ pártirányításáról, a KISZ KB munkájáról tartott előadást Hágenthurn 
József, a KISZ KB tagja. A továbbképzésen egyéb elméleti és a gyakorlati munkát érintő kérdésekről is szó esett. A hivatalos programot sport és egyéb — bá- nyászszakestély — rendezvények tették változatos- sabbá. A háromnapos rendezvény eredményességét majd igazán csak a gyakorlati tevékenység során mérhetjük le, de a hivatalos programot, a szervezést tekintve — a résztvevők véleménye alapján — a továbbképzés sikeres volt.

Wesztl—Csöndör

Aki csak felületesen ismeri a szakszervezeti munkát, időnként elsüti azt a közhelyszerű élcet, hogy a szakszervezet legfőbb tevékenysége az üdülőjegyek szétosztása. Bár ez a megállapítás nem igaz, de beszéljünk hát erről az egyáltalán nem érdektelen szak- szervezeti tevékenységről. Az idei üdülési főszezonnak ugyan már vége van, de ez a kérdés több szempontból is időszerű. Részint azért, mert nagyon sok dolgozót — és hozzátartozót — érint.Idén a IV. sz. bányaüzem szakszervezeti bizottsága kötelezően vezetett nyilvántartása szerint — az üzem dolgozói és családtagjai — összesen 660-an üdültek különböző helyeken szakszervezeti beutalóval. Hogy csak a nagyobbakat említsem, például a vállalat balatonfüredi üdülőjében 266-an, Balatonmária-fürdőn 86-an, NDK-ban 42-en, Harkányban 72-en, Hévízen vállalati önköltséges üdültetésben részt vettek 62-en. SZOT beutalóval üdültek 110-en. A nyilvántartásban nem szerepelnek a hétvégekre, például Magyarhertelenden igénybe vett kedvezményes szálláslehetőségek.A másik ok amiért érdemes szót ejteni az üdültetésekről az, hogy éppen azért, mert sokakat érint a dolog, előfordul, hogyné- hányan esetleg elégedetlenek, mert nem jutottak beutalóhoz, vagy nem akkor mehettek, amikor szerettek volna, talán mert nem tudják, hogy milyen feltételekhez kötött a szakszervezeti beutaló. Az ilyen esetek szülik aztán az olyan panaszos leveleket, mint amilyet a vállalati szakszervezti bizottság kapott. Érdekességképpen egy részletét közreadom: „Én, a IV. sz. bánya
üzem, dolgozója Balatonfü- 
redre beutalót nem kaptam. 
De aki jóba van Gellérttel, 
az kétszer is üdülhet!... Ez 
disznóság! Kérem intézke
désüket! Kovács Sándor 26.”A bejelentést kivizsgálták és a vizsgálat megállapítása szerint — túl azon, hogy ilyen nevű dolgozó, ilyen márkaszámmal az üzemben nem dolgozik — az üzemben a vállalat üdültetési sza- ■ bályzata szerint történik az |

üdülőjegyek elosztása és kiadása.
— Hogyan is történik 

mindez?— Erről kérdeztem Magyar 
Ferencet, az irodai részleg szakszervezeti főbizalmiját.— A vállalati üdültetési keretszámokat a vszb osztja szét az üzemek között részarányosán. Az üzemi szakszervezeti bizottság üdültetési felelőse minden év november 1-ig felméri, hogy a különböző részlegeknél milyen igények merülnek fel. Az igénylőkre vonatkozóan javaslatot adnak a részleg gazdasági vezetői és a részlegek szakszervezti bizalmiai, figyelembe véve az igénylő személy munkáját, mióta dolgozik az üzemben, tehát azt, hogy jogosult-e a kedvezményes üdültetésre. A személyek szerinti elosztás a különböző területeken működő bizalmi testület döntése alapján történik. A beérkezett igények és javaslatok alapján aztán az üzemi szakszervezeti bizottság dönt, hogy melyik részleg milyen arányban részesül a különböző helyekre és időpontokra szóló beutalókból.— Általában azt mondhatom, hogy hosszú évek óta szinte minden jogos igényt kielégítettünk, igaz, hogy esetenként előfordul, hogy egyezkedni kell az időpontot illetően. De azért azt hi
Ifjú Gárda táborozásAz éves kiképzési tervnek megfelelően, a vállalati Ifjú Gárda szakasz szeptember 10—12. között háromnapos táborozáson vett részt Magyarhertelenden. A feladat az ifjúgárdisták politikai felkészültségének növelése mellett az volt, hogy az alegység legyen képes szakjellegű —munkásőri — feladatok ellátására. Ezzel is segíthetik szocialista rendszerünk belső védelmét. Ennek megfelelően a vállalati munkásőr szakasz segítségével végrehajtott gyakorlaton az ifjúgárdisták különböző feladatokat hajtottak végre. Többek között tájékozódniuk kellett terepen térkép alapján, megis

szem, hogy ha valaki időben beadja, kitölti a jelentkezési lapot az meg is kapja a kért beutalót.
— Az előfordulhat, hogy 

valaki esetleg egy évben két 
alkalommal is igénybe ve
gye a szakszervezeti üdül
tetést?— Nem. Egyértelműen nem, mert az üdülőjegyekről nyilvántartást kell vezetni, másodsorban az üdülés tényét a szakszervezeti könyvbe is be kell vezetni, tehát ha más nem, akkor az üdülő gondnoka nem engedné az egyazon évben történő másodszori üdülést.Az üdültetés megszervezése nemcsak a IV. sz. bányaüzemben nagy körültekintést és korrekt munkát igénylő feladat. Akik ezzel foglalkoznak nem kis felelősséggel végzik munkájukat, mert komolyságot igényel, a dolgozókkal megismertetni a részvételi lehetőségeket és feltételeket. Az őszi, téli, tavaszi üdültetési lehetőségek jó kihasználásáért — hisz nem csak nyár van — igénybe veszik a szakszervezeti bizalmiak segítségét is, az üzemi hírközlés eszközeit, agitálnak, szerveznek.Munkájukra, mert sokunkról van szó, figyelnünk kell és becsülnünk kell őket mert értünk dolgoznak.

VV. L.

merkedtek a felderítő kutató csoportok munkájával és kézigránátdobó gyakorlatot hajtottak végre, természetesen csak gyakorló gránáttal. Emellett az újoncok raj sátor felverő gyakorlatot is végrehajtottak. Az egyéb programok között szerepelt egy labdarúgó mérkőzés is, a Magyarhertelenden tartózkodó IV. sz. bányaüzemi KISZ-es fiatalokkal. A táborozás sikeres lebonyolításához hozzájárult felszereléssel, sátrakkal a pécsi tüzérlaktanya. A szép időben és jó hangulatban lezajlott tábort meglátogatta Csaba Ferenc, a megyei KISZ-bizottság sport-honvédelmi felelőse. VV. L.
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Újítások
A jövőben rendszeresen szeretnénk tájékoztatni olvasóinkat a vállalati ipar- jogvédelmi csoporthoz beérkezett, hasznosításra elfogadott újításokról. Folyamatosan közöljük ezek tárgyát, az újítók nevét és azt, hogy az újítások alkalmazása éves szinten várhatóan mennyi többletnyereséget eredményeznek a vállalatnak.Ez alkalommal az augusztus folyamán és szeptember első felében hasznosításra elfogadott újításokat közöljük.II. sz. bányaüzem: Lehúzó MHF—200 kuplung fogaskerékhez. Újító neve: Pálfi József (18 ezer forint).IV. sz. bányaüzem: Ömlesztett anyagok leadása a VI. szintre feltörésen keresztül. Újító neve: Földes- di József (180 ezer forint).Szolgáltató üzem: Polc UAZ gépkocsiba. Újító neve: Takács Zoltán („B”).Kemence fűtőtest csatlakozó kialakítása kovácsolással. Újító neve: Gallovics Tibor (18 ezer forint).Csillekerék fogós vágányzár fototranzisztoros vezérléssel. Újítók neve: Tóth Ferenc, Bérces Csaba (75 ezer forint).Kutató-mélyfúró üzem: Présszerszám tömszelence zárókupak készítéséhez. Újítók neve: Ferka Sándor, Zsigmond B. László, Darázs János (32 ezer forint).Védőrács a fúrótoronyba. Újító neve: Huzián István („B”).ZIF forgatófejbe a rugószám növelése. Újító neve: Magyar István (18 ezer forint).Kísérleti kutatási és automatizálási üzem: 40-es átmérőjű mérőfej illesztés 50- es átmérőjű nátrium-jodid kristályhoz. Újító neve: Várhegyi István (400 ezer forint).(„B”)=Balesetveszély, az egészségre káros tényezőket csökkentő, vagy a munkahelyi körülmények javítását szolgáló újítás. Hasznossága pénzben nem fejezhető ki.

Mindenki így imeri Decsi 
Imrét, a Szolgáltató üzem gépjárművezetőjét, aki 1955. október 27. óta dolgozik vállalatunknál.A szolgálati idejének nagy részét az Anyag- és áruforgalmi főosztályon töltötte, ahol az anyagbeszerzés kulcsembere volt napjainkig és tapasztalatait az if jabb munkatársaknak most átadja, azoknak akik a nyomába lépnek. Nem könnyű feladat

Villanyszerelő vetélkedő

Három édüs 
az első öt között

Gyakorlati feladat, versenyzőkkel ...Keller Gábor felvételeA KISZ KB 1982. évi akcióprogramjához kapcsolódva az Ipari Minisztérium az ÁIB, és a Vas-, Fém- és Villamosenergiaipari Dolgozók Szakszervezete villanyszerelő szakemberek részére „Ki minek mestere” szakmaipolitikai vetélkedőt hirdetett meg. A vállalati vetélkedőre szeptember 6-án a Szolgáltató üzemben került sor, a vállalati KISZ-bi- zottság, az FMKT szervező bizottsága és a házigazdák jóvoltából. A vetélkedő célja egyben az is volt, hogy lemérjék a villanyszerelő szakemberek felkészültségét, de előkészület is volt a területi döntőre.A vetélkedőn résztvevő versenyzők a vállalati vájárvetélkedő felkészítési időszakában részt vettek a politikai előadásokon, de szakmai ismeretből is felkészítő előadásokat hallgattak.A vetélkedés során a versenyzők szakmai, gyakorlati, elméleti és politikai tudásukról adtak számot. Három helyszínen 15 verseny
750 000 kilométerrel a háta mögött

„Bilux" nyugdíjba megy
egyszerre gépkocsit vezetni és a beszerzett árukat azonnal elszállítani, de ő most is, a nyugdíj előtti napokban fiatalos fürgeséggel és vidáman végzi feladatát.— Az elmúlt évekre visz- szagondolva — mondja Decsi Imre — talán az volt az igazi hajtóerő, hogy éreztem munkám fontosságát. Évente többmillió forintot vásároltam el a ceruzától a több százezer Ft-os műszerig és mindkettő mindig azonnal kellett.— Napjaink közismert problémája a krónikus anyaghiány, amelyet a termelésben lehetőleg észrevétlenül kell átvészelni. Ez egy állandó feszültséget okoz a

beszerzéssel foglalkozó dolgozóknál.
— Nem lesz furcsa a hir

telen „nyüzsgést” abbahagy
ni? — kérdezem Decsi Imrét.— Erre én is gondoltam — mondja — ezért valószínű, hogy amíg ilyen jól tartom magam, nyugdíjasként is tovább dolgozom, ameny- nyiben igényt tartanak a munkámra. A nyugdíjas napokra azért van más tervem is, mert a szőlőm gondozására így több időm jut.Ebben a rohanó világban szinte közömbösen vesszük tudomásul emberek érkezését és távozását, holott mindenki mögött egy kis történelem marad. Decsi Imre

a vállalat történetének egy fejezetét viszi magával. Ezt a 750 000 kilométert, amelyet mint anyagbeszerző tett meg és a mögötte levő soksok fáradtságot.A jó munkája elismeréseként kétszer részesült Kiváló dolgozó kitüntetésben, de kicsit kiesett az üzem figyelméből, mert az állandó munkája az Anyag- és áruforgalmi főosztályra kötötte. Sok beszélgetésre nincs ideje, a „zöldfehér” ZUK ki- Pakolását már meg is kezdi. Jó egészséget és kellemes nyugdíjas éveket kívánva búcsúzunk tőle és sokak nevében mondhatom neki, köszönjük a munkáját.Komáromi István

ző mérte össze erejét, az első ötnek járó magas jutalomért.A résztvevőknek három gyakorlati feladatot kellett megoldani, így egy motor indítási, egy jelző és egy teljesítmény-elektronikai kapcsolást működőképesen hu- zalozni. A számítási feladatok során igazodva az országos versenyhez matematikai és elektrotechnikai kívánalmak jelentettek újabb akadályt a versenyzőknek. A politikai felkészültségről is számot kellett adniok, külön erre a célra összejött speciális zsűri előtt.Mindezek után jött az igazi megméretés, az összevont elméleti versenyen először egy villamos szabvány ismereti tesztet kellett megoldani. Ezután az elektrotechnika témaköréből rendeztek elméleti vetélkedést, s ekkorra állt össze a legjobb teljesítményt nyújtóknak a maximális háromszáz pont.A szakmai zsűri elnökét, Gebhardt Ferenc osztályvezetőt kérdeztük a versenyzők szakmai felkészültségéről.— Jó felkészültségű versenyzők vetélkedésének lehettünk tanúi. A gyakorlati feladatok elvégzői között igen szoros volt a verseny, sokan közel azonos pontokat értek el. Az elméleti feladatok már jobban szétszórták a mezőnyt — különösen a matematika — míg a délutáni összevont szóbeli vetélkedés már mutatott gyengeségeket is.— Azok, akik a verseny elejére kerültek a felkészültségüknek, a tényleges tudásuknak köszönhetik ezt. Elgondolkoztató, hogy az első, a harmadik és az ötödik helyezett az Ércdúsító üzemből került ki. Ez arra is felhívja a figyelmet, hogy a

többi üzemnél elsősorban a bányaüzemeknél elkelnének a jól felkészült fiatal szakmunkások.— Az, hogy senki sem érte el a 300 pontos maximumot, a politikai kérdések hiányos ismerete miatt volt.A politikai zsűri elnökét, 
Kablár Jánost kérdeztük a versenyzők ilyen irányú fel- készültségéről.— A politikai vetélkedő legmagasabb pontszáma, amit a legjobb versenyző elért az elérhető maximumnak csupán a 60 százaléka volt. Az átlag versenyzők ennél jóval kevesebbet értek el. Annak ellenére, hogy a kérdések jórészt kidolgozva, időben a versenyzőkhöz kerültek, a politikai felkészítésen mindenki részt vehetett, mégis az eredmények gyengén közepesnek mondhatók.— Elsősorban az volt szomorú, hogy a versenyzők nemcsak történelmi kérdésekben voltak bizonytalanok, hanem az ifjúságpolitikai és a napi politikai kérdésekben is. Jobb felkészüléssel, rendszeres újságolvasással és televízió nézéssel a legtöbb kérdésre könnyedén válaszolhattak volna. Remélem, hogy a továbbjutók tanultak a politikai vetélkedő tapasztalataiból és a területi versenyre jobban felkészültek. *Lapzárta után kaptuk a hírt, hogy a vállalati villanyszerelő vetélkedő első helyezettje Szántai Károly (ÉDÜ), a második helyezett 
Czimmermann János (III. sz. bányaüzem) és a harmadik helyezett Sztergár Fe
renc (ÉDÜ) a területi vetélkedőn szép helyezéseket értek el. Szántai Károly a területi vetélkedő második helyezettje lett, s így az országos vetélkedőn képviseli majd a vállalat színeit. Czimmermann János kilencedik helyezés ért el, míg Sztergár Ferenc rendezői hiba miatt nem tudott indulni a vetélkedőn. V. T.

Banyászdinasztiák

Arató-testvérek
— Zalai szerb-horvát nemzetiségű a családunk, öten vagyunk testvérek. Apánk magyarosított az Uranics névről. Nehéz időszak volt, amikor születtünk — meséli István. — Apánk igazi kommunista volt, a faluban küzdeni kellett az elveiért. 1948-ban párttitkár volt, 1949-ben földosztó bizottsági tag. A család nagy létszáma miatt 7 hold földet kaptunk, műveltük a földet, erőlködött a család, ezt mi kisgyerekek is éreztük. Molnáriban laktunk. 1951-ben lépett be apánk a tsz-be, s így alapító tag lett. Nehezen indult a tsz, gazdaságilag is nehéz volt a családnak. Ebben az időben volt a vándorlás faluról városba, így került bátyánk, György 18 évesen a szénbányához, a Széchenyi- aknához, mint csillés. Jól keresett, mi kisebbek felnéztünk rá, alig vártuk, hogy követhessük. Én 1958-tól vá- áriskolába mentem, majd György csapatára kerültem Széchenyi-aknán.— Nehezen bírtam fizikailag — mondja István — szinte csak küzdelem volt a pénzért. 3500—4000 forint között kerestünk, az akkor jó kereset volt.— 1963-ban áthelyezéssel kerültem a III. sz. bányaüzembe, az 5-ös fejtési csapatra. Barka József volt a csapatvezetőm, aztán a csapattal a II. sz., majd az I. sz. bányaüzembe kerültem. Jó gárda volt, jól is kerestem, többet mint a szénbányában, igaz ereszke fejtésnek nevezett munkahelyünk volt, 3-4 fővel 40 csillét is meglapátoltunk. Hol van már a szívlapát, nem is emlékszem mikor láttam utoljára, igaz már csak emlékezni jó rá.— Pisti hatására jöttem en is Pécsre a vájáriskolába — veszi át a szót Laci — majd egy évig az építőiparban dolgoztam. 1968- ban kerültem az I. sz. bányaüzembe, a 18-as csapat

ra. Fejtésben dolgoztunk, egyik vájár csapattagom halálos balesete nagyon hatott rám, s újra az építőiparba mentem dolgozni. A pénz kevés volt, s ismét az I-es üzembe mentem, a 27- es vágathajtó csapatra kerültem. Erről a csapatról vonultam be katonának. Leszerelés után az 56-os csapathoz kerültem, átszervezések után ekkor már Pisti is ezen a fejtési csapaton dolgozott. Újjászerveződött a 71-es csapat, ekkor lett Deák Laci a csapatvezető. Mindketten idekerültünk, KPV feltöréshajtó padozaton dolgoztunk. Ez új volt számunkra, még a csapat számára is, de ritka bravúrt sikerült a csapatnak végrehajtani: ezzel a technikával 237 méter hosszú feltörést hajtottunk ki egy lépcsőben. Az ALIMAKbő- vítőpad szintén új a csapaton, de a vállalatnál is, modern, érdekes feladatok elé állította a kollektívánkat és a műszakiakat egyaránt.— Sokat változott a bányászat technikában, mióta ezt a szakmát műveljük, de sokat változtak az emberek is, jobb emberi kapcsolatok alakultak ki. Emberileg és szakmailag is jó csapat a 71-es, jól érezzük itt magunkat. Nem járunk egy műszakba, nem is jártunk mióta egy csapaton dolgozunk, ez félig meddig tudatos is. Meg vagyok elégedve életem eddigi alakulásával — mondja az öreg, István (rangidős lévén ez a beceneve) — fiam 17 éves, nemzetiségi középiskolába jár Pesten, leányom 4 éves, sikerült lakást kapnom az üzemtől Kertvárosban. Laci is Kertvárosban lakik, neki 2 éves fia van.— Nem szokványos vájár „utat” jártunk, több csapaton dolgoztunk, mélyen befolyásoltak a tragikus balesetek, ha pályánkat a 71- es csapaton kezdtük volna, biztosan másként alakul.Tóth J.—Csöndiir L.
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Köszönet a rokkantak 
támogatásáért

1A III. sz. bányaüzem dolgo-
• zói a következő problémá

kat vetették fel: Kifogásolják 
a vájvégl dolgozók, hogy az 
osztrák gyutacsvezeték egy mé
terrel rövidebb a szokásosnál, 
fgy azt 15 méternél hosszabb 
fúrólyukaknál nem lehet hasz
nálni. — A Mecsek-ny-i. lakó
telepen élő dolgozók panaszol
ják, hogy a 33/a jelzésű busz
járatnál gyakori a járatkima
radás. Sokszor fél órát kell vá
rakozni.A problémákra Szomolá- 
nyi Gyula műszaki főosztályvezető és Dr. Kiss Ele
mér, a Volán 12. sz. Vállalat üzemigazgatója válaszoltak.SZOMOLÁNYI GYULA: — A hazai (gyutacsgyártásban bekövetkezett üzemzavar miatt átmenetileg kénytelenek voltunk gyutacsot importálni és sajnos csak a hazainál rövidebb vezetéket kaptunk. Remélhetőleg hamarosan visszatérhetünk a megszokott hazai gyártású gyutacsok használatára.DR. KISS ELEMÉR: — A 33/a autóbusz csak csúcsidőben jár 15 percenként, utána 30 percenként. Biztosan többször előfordul, hogy autóbusz meghibásodása miatt csúcsidőben egy- egy járat kimarad és akkor bizony mór 30 perc a várakozási idő, amit nehezen tudunk kiküszöbölni.

A Szolgáltató üzem dolgozó)
■ az alábbi kérdésekre kérnek 

választ: Az Ércbányász utcá
ban a két éve megígért játszó
térből mikor lesz valami? — A 
Hajnóczy utcai lakások sor- 
tatarozását (felújítását) miért

Megemlékezés Bánki DonátrólA Kísérleti kutatási és automatizálási üzem Bánki Donát szocialista brigádja zártkörű ünnepségen emlékezett meg névadója halálának 60. évfordulójáról. Budavári Ágota brigádtag ismertette a világhírű felta. láló munkásságát, akit elsősorban a belsőégésű motorok és áramlástechnikai
Kővágószőlős október 3.

Otthoni Randevú '8215,00 ÓRÁTÓLA MÉV koncert fúvószenekarának színvonalas műsorú hangversenyét hallgathatják a randevúra ellátogatok.Vezényel: Apáthy ÁrpádKővágószőlős lakosságát köszönti a vállalat szak- szervezeti bizottságának titkára, Mészáros István.16,00 ÓRÁTÓLA Ságvári Endre Művelődési ház utánpótlás színpadának előadásában gyönyörködhet majd a nagyérdemű.

kerülték el, mikor azok a leg
régebbi felépített épületek? — 
A Baranya megyei Építőipari 
Vállalat miért a Hajnóczi utcá
ból indíttatja és érkezteti a 
munkásszállító autóbuszokat?A kérdésekre a szerkesz
tőség, Dr. Kutas Éva, a PIK igazgatóhelyettese és Mező
si Károly, a BÉV szállítási osztályvezetője válaszoltak.A SZERKESZTŐSÉG: — Az ügyben írásban fordultunk a Városi Tanács V. B. tervosztályához, válaszukat közöljük az Ércbányászban. Szóbeli ígéretet kaptunk arra, hogy ha a lakók társadalmi munkát vállalnak, kedvező intézkedés várható.DR. KUTAS ÉVA: — A Hajnóczi utcai lakások (épületek) sortatarozása tervezés alatt áll. Arra, hogy a munkálatok mikor kezdődnek, csak szeptember végén, október elején tudok határozott választ adni.MEZŐSI KÁROLY: — A munkásszállító autóbuszaink nem a Hajnóczi utcából indulnak és érkeznek, az csak egy fel- és leszálló megállóhely. Az új 6-os út — közelmúltban — módosított forgalmi rendjének bevezetése óta 5-6 (azelőtt csak kettő) busz áll ott meg amin az új forgalmi rend miatt nem tudunk változtatni. Azt azonban sürgősen felülvizsgálom, hogy indokolatlanul nem álldogálnak- e a nevezett helyen a buszok. Ha igen, intézkedek annak megszüntetéséről.Gácsi Mátyás

gépek tárgykörében elfogadott szabadalmi tettek ismertté.Bánki Donát akadémikus professzor, az elismert tudós és műszaki közéleti ember emléke példaként áll a brigád valamennyi tagja előtt. Svastits Aladár

Színre kerül: Courtelin: Az első vizit.16,30 ÓRÁTÓLA Ságvári Endre Művelődési Ház népdalkörének műsorát hallgathatják.Művészeti vezető: Fábián János. 17,00 ÓRÁTÓLSÓ-SHAV: vidám, zenés műsor, melyet előadnak a Pécsi Nemzeti Színház művészei.Közreműködnek: Unger Pálma, Vári Éva, N. Szabó Sándor, Vízi György és Mes. kó Sándor.

A rokkantak éve alkalmából koordinációs bizottság alakult megyénkben. A bizottság a közelmúltban értékelte az eredményeket és döntött a támogatási számlára beérkezett összegek felhasználásáról. Az 1982. július 7-ig beérkezett 1 649 ezer forintból például 400 ezer forintot kapott a szociális foglalkoztató, 280 ezer forintot a Mozgássérültek Egyesülete, 180-180 ezer forintot a Vakok és Gyen- génlátók Szövetsége, valamint a Siketek és Nagyothallók Szövetsége.A bizottság ezúton is megköszöni a támogatást, s kérik a további segítséget célkitűzéseik megvalósításához. Az anyagi támogatás lebonyolítására nyitott 581- 330004-1111 számú számla továbbra is élő marad, így
Könyvajánlás

Az MSZMP Központi Bizottságának a pártpropagandáról hozott határozatában egyik alapvető követelmény hatékonyságának és minőségének javítása.Vonsik Gyula — a Propagandista folyóirat felelős szerkesztője — munkája ennek eléréséhez ad segítséget. Egyszerre szól a propagandistákhoz és a propagandát szervezők, irányítók széles táborához. Az elvi és módszertani problémák együttes tárgyalása mégis elsősorban a gyakorló propagandistáknak ad hasznos útmutatást. Szól a gondol- kodtatásról, az önállóságra nevelésről, a tanulás irányításáról, a tanulás szükségletének formálásáról és a tanítás demokratizmusáról, a propagandista személyiségéről, az elméleti felkészültség, az elkötelezettség, a hozzáértés, a magatartás és az önállóság követelményéről.Antal Zoltán—Wiegand Győző: Az atomenergetika ma és holnap
Ünnepélyes bányásznap 
a munkásszállónA MÉV szálló gondnoksága és önkormányzati bizottsága, a hagyományokhoz híven a 32. bányásznap tiszteletére a szállón lakó dolgozók részére szeptember 1-én délután ünnepi műsort rendezett a Pécsi Nemzeti Színház művészeinek közreműködésével.A műsorban felléptek: Krasznói Klári, Láng Györgyi, Melis Gábor, Matoricz József.A vidám, jó hangulatú és nagyon jól sikerült műsort

a jövőben is befizethetnek az egyének, szocialista brigádok, vállalatok. A jövőben minden év szeptemberében értékelik az eredményeket és oklevéllel, emléklappal ismerik el az élenjáró támogatókat.A koordinációs bizottság az anyagi támogatás szervezésén túlmenően foglalkozik a rehabilitáció segítségével, célul tűzte ki a rokkantak számának és körülményeiknek felmérését, hogy annak alapján megfelelő intézkedéseket tudjanak tenni.Vállalatunk kollektívája eddig is jelentős segítséget, támogatást adott a rokkantak éve alkalmából, s remélhető, hogy a továbbiakban is ott lesz a segítő szándékú segítségnyújtásban.J. K.

Közeledik az első magyar atomerőmű üzembehelyezésének időpontja. Ehhez kapcsolódik Antal Zoltán és Wiegand Győző könyve, amelyben összefoglalják az atomkutatás és az atom- energetika korábbi eseményeit és eredményeit. Bemutatják hogyan bontakoztak ki fokozatosan az egész világon az atomerőmű-építési programok (hazánk a 24. ország, ahol atomerőművet akarnak működtetni), ismertetik a reaktortípusokat, országonként tárgyalják a teljes nukleáris ciklust az uránbányászattól a besugárzott fűtőelemek újrafeldolgozásáig, illetve a keletkező radiokatív hulladék végső tárolásáig. Foglalkoznak az atomerőművek és a környezet viszonyával, az egész világra kiterjedően, országcsoportokra és országokra bontva ábrákkal illusztrálják az egyes országok atom- energetikai programját. Az olvasó sokoldalú magyarázatot talál a könyvben a szocialista és tőkésországok energiapolitikájáról, az atomenergetika térhódítását indokló és előmozdító helyzetről, megismerhetik belőle az atomtechnikót, ma is elsősorban katonai célból fejlesztő országokat (Pakisztán, Kína, Dél-Afrikai Köztársaság stb.). Táblázatok és grafikák teszik szemléletesebbé a könyvet.

minden néző élvezte. A POTE nővérszálló meghívott vendégei is velünk szórakoztak. Az előadás befejezték ki lakóink a han- jezték ki a lakóink a hangulatot és vidámságot adó színészeknek.Ezt követően a szálló vezetősége a színház szervezési osztály vezetőivel és a színészekkel együtt kötetlen elbeszélgetésre ültek össze, ahol megállapodtak a további kapcsolatok elmélyítésében. Hideg Kálmán

Színházi előzetes

Kulka János Mayer ArankaA hosszúra nyúlt nyári szünet után októberben nyitja meg kapuit a Pécsi Nemzeti Színház.Másodikén Csehov: Cseresznyéskert című színművének bemutatójával indul a szezon. Az előadás ritka színházi élményt ígér, már- csak azért is, mert a darabot Galina Volcsek, a moszkvai Szovremennyik Színház világhírű művésze rendezi. Munkájában Galina Szokolova játékmester segíti. A díszletek Pjotr Kirillov, a jelmezek Vjacsesz- láv Zajcev a világszerte „vörös Diornak” nevezett divattervező munkái.A főbb szerepeket Mesz- léri Judit mint vendég, Győ- ry Emil, Vári Éva, Oláh 
Zsuzsa és Kulka János alakítja.Egy nappal később, október 3-án ugyancsak a Nem-

A Ságvári Endre Művelődési Ház októberi programjából4-én 16,00 és 18,00 órakor: a Ságvári Endre Művelődési Házban sikerfilmsorozat: Bátorság, fussunk (francia film).4- én 17,00 órakor: A Ságvári nagytermében László Gyula kiállítása, megnyitja Fodor István egyetemi tanár. Megtekinthető: október 25-ig.5- én 16,00 órakor és 12- én 17,00 órakor: Munkás- akadémia — Az NDK ma.
20 éves az OMEGANemcsak húszéves rajongóinak figyelmébe ajánljuk az Omega Klub II. félévi alakuló ülését, melyet a Ságvári Endre Műv. Ház új nagytermében tartunk szeptember 21-én 19,00 órakor. A klub tagja lehet bárki, aki a 100 forintos tagsági díjat befizeti. Röviden a programból: október 19-én találkozás az együttes tagjaival, az Arma Jazz Balett műsora Benkó László új szólólemezére.

zeti Színházban lesz a premierje Kálmán Imre: Ördöglovas című operettjének. A darabot kettős szereposztásban fogják játszani. A főszereplők: Morvay Pálma és Buvári Lívia, Harmath Albert és Vajk György, Krasznói Klári és Mayer Aranka, Kulka János és Matorisz József, Péter Gizi és Láng Györgyi.Koreográfus Tóth Sándor, vezényel Papp Zoltán. Az előadást Vas Zoltán Iván rendezi.Október 22-én a Ságvári Endre Művelődési Házban lesz a bemutatója Victor Hugó: Király kisasszony lovagja című színművének. A főbb szerepeket Safranek Károly, Kulka János, Oláh 
Zsuzsa és Melis Gábor nlo.kítja.Az előadás rendezője Kon- ter László.

Előadó: Kerner Lőrinc, a Pécsi Rádió szerkesztője.11-én: 17,00 órakor: A Stúdiógalériában a Ságvári Endre Művelődési Ház képzőművész körének kiállítása. A kiállítást Horváth Olivér festőművész nyitja meg. Megtekinthető: október 29-ig.Német nyelvtanfolyam indul a Ságvári Endre Művelődési Házban kezdők és haladók részére. Részvételi díj: 400 forint. Jelentkezés a művelődési ház gazdasági irodájában.

Novemberben kirándulás Budapestre a Jubileumi koncertsorozat előadására.Decemberben diaporáma esttel egybekötött Rockvetélkedőn mérhetik össze erejüket a fiatalok.A programok keddi napokon 18,00 órakor kezdődnek, a Ságvári Endre Művelődési Ház nagytermében.A klub szeretettel várja a régi és új tagjait.
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Köszöntjük a 20 éves Ércdúsító üzemet

Az irányítópultnál
20 éves az ércdúsító

A „barakk,” 1962.' "" , . ... . 'SBS**

1962 és 1982

962 óta alig húsz év telt el. Egy ember életében ez elég hosszú idő. Húsz év alatt olyan sok minden történik. A csecsemőből felnőtt lesz. A magyar uránipar is csecsemőkori pen- delyét szaggatta 1962-ben. a bányák termeltek, az ércválogatás, osztályozás már berázódott üzem, amikor az osztályozó és a volt „kis hidró” mellett tornyosuló épületek fokozatosan megteltek élettel. Ahogy kiszorultak az építők, kivitelezők egy-egy területről birtokba vették az új gazdák a berendezéseket.Egy új szakma született Magyarországon, egy új iparágat teremtett az alkotó ember. A föld szorításából kiszabadított kőzetből érc lett, amelyből hazai feldolgozó üzemben, hazai munkáskezek kényszerítették ki az értékes fémtartalmat.A dúsító üzem szerelése 1962 nyarán befejeződött. Első nekirugaszkodás: a törőgépek üzempróbái, a bejáratáshoz meddő ércet használtunk, az első törési kísérletek 1962. június 15-én indultak. Eleinte alig lelkesítő eredménnyel. Többet állt mint üzemelt és amikor üzemelt! Mindenütt volt érc, csak a szalagokon csordogált igen vékonyan, a közép- és finomtörő kiszolgáló személyzete tizenöt fő volt egy műszaki irányításával műszakonként. De a kezelők a gép kiszolgálás ürügyén sokáig gyakorolták a kubikos szakmát, a „lapát-technológiát”.És 20 év alatt a személyzet létszáma 4 főre zsugorodott. Most augusztus 20-án helyeztük üzembe az új diszpécser helyiséget, amelyet az üzem szakemberei hoztak létre.De menjünk tovább, 1962. június 26- án már összegyűlt a bunkerekben annyi érc, hogy megindulhattak a golyósmalmok. Már amikor kijött a bunkerból az érc, mert beleragadt és makacsul ra

gaszkodott a bunkerhoz. Mindaddig, amíg a bíztatástól meg nem bokrosodott. Akkor elindult. De kizúdult, mint egy kőzuhatag és beterítette a szalagszintet. Ismét „lapát-technológia”.Ahogy kicsit megszelidült az érc, a meddőzagy őrleménnyel üzempróbák indultak a feltárásnál, elválasztásnál is.Eközben lázasan szerelték tovább a lúgzó és a kicsapó berendezéseit. A lúgzó sem adta meg magát azonnal, a légkeverő pachukák kiültek. Ahogy a sav is megjelent rohamosan fogytak a záró szerelvények. Szinte naponta. No, meg a szivattyúk és a csővezetékek.Két korszakalkotó találmány született: a „fenyőfa elektróda”, egy fadugó, amelyet a kilyukadt csőbe kalapáltak, hogy néhány órával tovább éljen; és a „tömlőszelep”, amely a laboratóriumból keresett utat magának az üzembe.Hát valahogy így kezdődött. Először 1962. október 13-án valódi bányaérccel „éles zaggyal” kezdtük kínálni a berendezéseket. És a sokévi munka nem volt hiábavaló. Amíg egyik végén a kilépő veszteséget lesték szinte napokig, mindenki csak egy kérdést ismert: mennyi az SZK? A másik oldalon megjelent a sárga lepény, a dúsítmány.
A20 év szinte elrohant, de mindenütt mély nyomokat hagyott. Az üzem képe alaposan megváltozott. A facsemeték megnőttek, az üzemet ölelő satnya husángokból erdő terebélyesedett. Az arcokra barázdát szántott az idő.A makacskodó technológia is betört.Bizony itt-ott alig ismerni meg, úgy megváltozott és azóta sok-sok új betegségen átesve, de felnőtté érve végzi a dolgát. Végzi dolgát megújulva és megújulásra, új feladatokra készen.Összeállította: Rayman János és Keller Gábor A magasban

A vegykonyha Telik a tároló
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Nagypályás labdarúgás

Hajrához érkezett a nagypályás labdarúgó-bajnokság ’jküzdelm :. A nyolcadik forduló váratlan meglepetést ‘ WS&tt, az eddig pontveszteség nélkül álló IV. üzem ♦■döntetlent játszott a korábbi bajnokosélyes II. üzem
’’éri? nem veszélyezteti a >zető elsőségét, mert az üld' boly hátránya 3 pont s rá. "t'l egy mérkőzésselkévék Ús játszott.A ba' ki, meg ezüstérem: '"•Sijnak úgy néz gedniük az ___íg, a harmadik helyre 4 csapat pályázhat. Némi meglepetés a III. üzem és a Kutatómélyfúró üzem .' tengébb őszi szereplése. ” adetes viszont, az ÉDÜ felzárkózása az élmezőnyhöz. A Szolgáltató is kezd magára ta-
Sakk

Őszi rajt 
október 9-én

Kellemes nyári pihenés után 
folytatódik a Bányász kupa fér
fi csapat- és egyéni bajnokság 
őszi fordulója. A csapatbajnok
ságban vezető IV. üzem „A” 
előnye mindössze 1 pont, a 22 
pontos II. üzem „B” előtt, míg 
a harmadik helyezett IV. üzem 
„B” 2 ponttal leszakadva „ide
gesíti” a bajnokaspiránst. Tulaj
donképpen igen tömör az él
mezőny, sok a bajnokesélyes 
csapat. Az említetteken kívül 
számolni kell a 4. helyen ál
ló 19 pontos II. üzem „A” 
együttesével is. A középme
zőnyben már némi nyugalom

— Fiúk! Még nem ér nyakig, most szedjük össze magunkat. Szarka Tibor rajza

Az őszi szezonban magára leg a harmadik.lálni. Ha a hátralevő mérkőzéseit megnyeri, ott lehet a dobogó közelében, sőt...A nyolcadik fordulóban a Kutató-mélyfúró elszenvedte ötödik vereségét, ezúttal az ÉDÜ együttesétől, míg a Szolgáltató a III. üzemmel szemben játék nélkül jutotta 2 pont birtokába.
A TABELLA ÁLLÁSA

1. IV. üzem 7 6 1 — 19- 3 13
2. II. üzem 7 4 2 1 9- 7 10
3. ÉDÜ 8 2 2 4 10-13 6
4. III. üzem 6 2 13 5-12 5
5. Kut.-mf. 7 2—5 8-10 4
G. Szóig. 7 2—5 10-16 4K. M.

van, az 5—6. helyen a 10 pon
tos Szolgáltató és a 9 pontos 
kutatósok állnak, míg a má
sik két együttes, az Anyagosz
tály és a Kis.-kút. leszakadva 
a tabella végén tanyázik.

Az egyéni bajnokságban né
mileg rendeződött az első hely 
sorsa, a 35,5 pontos Sámuel biz
tosan tartja vezető helyét a 
29,5 pontos Elek és a 29 pontos 
Horváth előtt. Szabó M. és Asz
talos 27,5, illetve 27, míg Sze
keres 25,5 ponttal zárja a do
bogóra esélyes versenyzők so
rát.

Kovács

talált ÉDÜ csapata jelen- Csöndör László felvétele
AsztaliteniszFolytatódik az' asztalitenisz-bajnokság. Hosszú szünet után újra asztalhoz állnak a kaucsuklabda kedvelői. Az őszi bajnokság október 11-én kezdődik a MÉV szálló játéktermében. A listavezető Központ négy pont előnnyel folytathatja a küzdelmet. A Kís.-kut., a PMSC és az SZMT közötti helyezést jelenleg a jobb szettarány dönti el. Várható, hogy a három nyolcpontos csapat fej-fej meletti harcot vív az ezüstéremért. Az élmezőnyt a IV. üzem követi négy, majd a Kutatómélyfúró két ponttal és pont nélkül a Szolgáltató zárja a mezőnyt.ŐSZI SORSOLÁSVIII. forduló, október 11- én 16,30 órakor: Kís.-kut.-— Központ;18,00 órakor: IV. üzem— PMSC.12-én 16,30 órakor: SZMT —Kutató-mélyfúró. Szabad: Szolgáltató.IX. forduló, október 18- án 16,30 órakor: IV. üzem —Központ;18,00 órakor: PMSC—Kís.- kut.19-én 16,30 órakor: Szolgáltató—SZMT. Szabad: Kutató-mélyfúró.X. forduló, október 25-én 16,30 órakor: Kís.-kut.—IV. üzem;18,00 órakor: Kutatómélyfúró—Szolgáltató.26-án 16,30 órakor: Központ—PMSC. Szabad:SZMT.

A megyei Munkahelyi Olimpia női 100 méteres síkfutás döntőjét a kép halszélén látható Simon (Kutató-mélyfúró üzem) nyerte. Egyed Imre felvétele

A VÁLLALAT vezérigazgató
ja Varga Ernőt, a IV. sz. bánya
üzem vezetőjét saját kérésére 
üzemvezetői megbízatása aló] 
felmentette és hozázjárult. 1982. 
október 1-i hatállyal a KBF- 
hez történő áthelyezéséhez. Ez
zel egyidejűleg a vállalat ve
zérigazgatója Varga László te
rületi főmérnököt szeptember 
10-i hatállyal a IV. sz. bánya
üzem vezetőjévé kinevezte.

SZERVEZETI változás miatt 
a külkereskedelmi osztály a 
vállalat központi irodaépületé
ből az Anyag- és áruforgalmi 
főosztályra költözött. Levélcí
mükkel egyidejűleg telefonszá
maik is megváltoztak, Így ezen
túl a 6-268, Illetve a 6-159-es 
számon hívhatók.

OKTÓBER fogászati hónap. 
Ennek jegyében tart előadáso
kat üzemeinkben Dr. Gömöri 
István fogszakorvos a fogászat 
jelentőségéről a fogbetegségek 
megelőzésének fontosságáról.

XI. forduló, november 1- én 16,30 órakor: SZMT— Kís.-kut.;18,00 órakor: Központ— Kutató-mélyfúró.2-án 16,30 órakor: PMSC —Szolgáltató. Szabad: IV. üzem.XII. forduló, november 8- án 16,30 órakor: Kutatómélyfúró—Kís.-kut ;18,00 órakor: Szolgáltató —Központ.9-én 16,30 órakor: SZMT —IV. üzem. Szabad: PMSC.XIII. forduló, november 15-én 16,30 órakor: Szolgáltató—Kís.-kut.;18,00 órakor: Kutatómélyfúró—IV. üzem.16-án 16,30 órakor: SZMT —PMSC. Szabad: Központ.XIV. forduló, november 22-én 16,30 órakor: PMSC —Kutató-mélyfúró;18,00 órakor: Központ— SZMT.23-án 16,30 órakor: IV. üzem—Szolgáltató. Szabad: Kutató-mélyfúró. K. M.
Az utóbbi két forduló eredményei alaposan átformálták az élmezőny állását. A tizenkettedik fordulóban lejátszott Kutató-mélyfúróin. üzem találkozót a fúrósok nyerték (2-1), s ezzel a győzelemmel a listavezető tovább növelte előnyét és féllábbal már a dobogó legmagasabb fokán állhat...A kővágószőlősiek reménye ezzel a vereséggel alaposan megcsappant, csak

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., 23., 24. és 26. sói 
rában Kosztolányi Dezső Finale című verséből idézünk. Meg
fejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szerkesztőség címére 
1982. október 10-ig. A helyes megfejtők között könyveket sor
solunk ki.

Vízszintes: 14. Jó étvágyú. 15. 
Zár alá vevő. 16. Hőemelkedés.
17. Téli sportot űz. 19. R.M. 
21. Ám. 22. Testrész. 23. Sze
szes ital. 25. A.F. 27. Ülőhely. 
28. Asztácium. 29. Csillag, ün
nepelt művész. 31. Árusít. 33. 
Jelenleg. 34. Alábbi helyre. 35. 
Marokba szorít. 37. Zsiradék. 38. 
Azonos római számok. 40. Visz- 
szafelé hátráló! 42. Személyes 
névmás. 44. Saját kezűleg. 45. 
Akadály. 47. ötven és ötven
egy római számmal. 48. Lár
ma. 50. Női név. 52. Nemes bor. 
54. Limited rövidítése. 56. Jö
vendőmondó. 58. Verskellék. 59. 
T.Z. 60. Állóvíz. 62. Szükséges 
volt. 65. K.L. 66. Női énekhang. 
67. Magas és sovány. 69. Meny
asszony. 70. Japán táblajáték. 
71. íróeszköz. 72. Tó Finnor
szágban. 74. Zamat. 75. Gyakori 
fém. 76. Kutyalak. 78. Juttató. 
79. S.H. 82. Tova. 84. Gyermek 
és telefon jelzője. 85. Zajong. 
87. Intéssel elhallgattatja. 90. 
Szándékozott.

Függőleges: 2. Tinta betűi. 3. 
Díszes. 4. Félig elemei. 5. Ar
zén. 6. Kettős mássalhangzó. 7. 
Lakat. 8. Női név. 9. T.O. 10. 
Nem mozdul. 11. Kifogástalan. 
12. Rangjelző. 13. Vízinövény.
18. Kézimunkázik. 20. Egyik ol

valami csoda folytán kerülhetnének az első helyre.Ugyanez vonatkozik az Anyagosztály legénységére, a megfiatalított csapat remekül helytáll és pillanatnyilag holtversenyben a III. üzemmel csatázik az ezüstéremért. Magára talált all. üzem „B”, kitűnő őszi szereplésével feljött a negye-

dal. 27. Állvány, polc. 29. Cselló 
páros betűi. 30. Tanács — né
metül. 32. R.O. 33. Csúszik. 36. 
Gyorsan mozgat. 39. Férfinév. 
41. Mint függ. 10. 43. Erbium. 
46. T.Z. 49. Kifogástalan-e. 51. 
Ó.R. 53. Közterület. 55. Német 
névelő. 56. Rajt, rajthely. 61. 
Csapadék jelzője. 63. Páratlan 
lagzi! 64. Három — oroszul. 68. 
Kettős mássalhangzó (ford.) .71. 
Kopasz. 73. Régi űrmérték. 74. 
Ennek a tetejére. 77. Alul. 78. 
Nem megy simán. 80. Hegedű
tartozék. 81. Az összeadás sza
va. 83. Lakótelep rövidítés. 84. 
Középen kikap. 86. Gépkocsi 
röviden. 87. Folyadék. 88. I.E. 
89. Szamúrbeszéd. 90. Americi
um. Juhász Károly

Lapunk szeptember 15-i szá
mában közölt keresztrejtvény 
helyes mefffejtése:

A vágy bennem, mint az 
uránium

csendesen és fénytelenül 
sugárzik.

(Váci Mihály)
Könyvjutalomban részesül

tek: Tóth Beáta (7633 Pécs, 39- 
es dandár u. 3/a), Barancsi Im
re (7633 Pécs, Páfrány u. 5/a.), 
Osvald Márton (7632 Pécs, Sa- 
rohin t. u. 78.).

dik helyre és mindössze egy ponttal leszakadva követi a 2—3. helyen állókat. Tartja jó formáját a Szolgáltató is, nem elképzelhetetlen, hogy a dobogón végeznek. Az ÉDU-nek már kevés a reménye, de nem lehetetlen, ha a hátralevő mérkőzéseit megnyeri, ez bomba meglepetés lenne...Fekete lobogó leng a IV. üzem csapata felett. A pe- tőciek nem találnak magukra, előbb az Anyagosztálytól (1-0) szenvedtek vereséget, majd a kutatósok tépázták meg (8-1) a nagy- multú együttes tekintélyét.A tabella alján találjuk a II. üzem „A” és a Kís.-kut. levitézlett csapatait. Különösen a bakonyaiak szereplése lesújtó, sőt jövőre megszűnik az együttes — joggal. A Kís.-kut. tartja „alsó formáját”, a sok hiányzás miatt a játékuk és tudásuk révén akár a középmezőnyben is végezhetnének. A góllövő lista élén Veres (Kutató-mélyfúró) áll 21 góllal, őt követi Joszt (Szolgáltató) és Szilágyi (Kutató-mélyfúró) 10-10 góllal.
AZ ÉLMEZŐNY ÁLLÁSA

1. Kut.-mf. 11 10 — 1 49-14 20
2. III. üzem 11 7 1 3 34-24 15
3. Anyago. 12 7 1 4 38-29 15
4. II. ü. „B” 11 6 2 3 32-16 ll
5. Szóig. 12 5 2 5 41-27 12Kovács Miklós
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Szakszervezeti nap 
a IV. sz. bányaüzemben

Felvételünkön Orosz József, a BDSZ osztályvezetője vitaindítóját tartja.
Pirákj Zoltán felvétele„Telt ház” fogadta a nagy érdeklődéssel várt szakszervezeti nap előadóját, Orosz 

Józsefet, a BDSZ osztályvezetőjét.— A szakszervezet XXII. kongresszusa óta" elérkeztünk a félidőhöz, értékelnünk kell az elmúlt két és fél évet — mondta vitaindítójában Orosz József.Továbbiakban a bányászatot érintő kérdésekkel, különösen dolgozóinkat közvetlenül érintő kérdésekkel foglalkozott. Kihangsúlyozta, hogy a tárca irányítása alá tartozó 31 bányavállalat az elmúlt két és fél év alatt teljesítette gazdasági vállalását. 1982 második félévében — úgy ahogy a MÉV- nél — más vállalatoknál is gondok vannak. Népgazdaságunk helyzete is megköveteli, hogy vállalataink erőfeszítései eredményekben realizálódjanak. A korszerű technikára, munkamódszerekre történő átállás, ha ez gondot okoz, akkor is egy rövidebb ideig tarthat, de az újnak meg kell hozni az eredményt is.Az előadó kitért a vállalat bérhelyzetére, elismerte a preferencia jogosságát, továbbá az autóbusz 120 százalékos költség emelkedése miatti gondokat. A közlekedés térítésének összege addig nem fog változni, amíg a változásról végrehajtási utasítás nem rendelkezik. A dolgozók költségtérítése várhatóan az eddigi költségekhez képest az emelkedés arányában fog csak változni.A bányaiparban dolgozók továbbra is — az ország nehéz gazdasági helyzetének ellenére — korkedvezményben részesülnek, nem fog változni az 5 munkában eltöltött év utón az egy év korkedvezmény.Méltatta a bányászat perspektíváját, mennyire szük

sége van az országnak energiahordozókra, hiszen az energiaigényünket csak 50 százalékban tudjuk kielégíteni, a többit importból fedezzük.A VI. ötéves terv időszakában a bányaipar beruházásaira 46 milliárd forintot fordíthatunk, ebből a MÉV V. sz. bányaüzeme az egyedüli, amely a tervnek megfelelően halad.A bányaipar szakszervezetében a főbizalmi-bizalmi rendszer eredményesebben működik elődeiknél, jobban élnek feladataikkal, az üzemi demokrácia egyre jobban érvényesül. A jog- és hatásköröket még növelni kell. A bányaipar szervezettsége 98,9 százalékos, ez egyedülálló.Orosz József a feltett kérdésekre válaszolva elmondta, hogy a családos üdültetést az eddiginél nagyobb arányban fogják emelni. Üdülőink úgy épültek, hogy

a dolgozó pihenése volt elsőrendű, ezen már eddig is sokat javítottunk, de még nem az igénynek megfelelő arányban.A gyermeküdültetés most átmenet az igény szerinti családi pihenés között. Nem megoldott a rehabilitáltak elhelyezése. Ne legyen például egy jó brigádvezető portás, ennél humánusabb bánásmódra van szükség. Ezeknek a kérdéseknek rövidesen meg kell oldódnia, a társadalombiztosítóval még nem született ezzel kapcsolatban konkrét megállapodás.A béremelkedés mértéke elmaradt az áremelkedéstől, az V. ötéves terv időszakában az állami ipar-bánya- ipar 7 százalékos bérarány fejlődését 1982 első félévben nem tudtuk tartani, ez a bányaiparban csak 2,5 százalékos volt. A MÉV az idén még 18 millió forint összeget fordíthat bér javításra.
Tóth János

A mongol bányászat terén ki
fejtett eredményes munkássá
gukért a Mongol Népköztársa
ság 60 éves évfordulójára alapí
tott emlékéremben, kormányki- 
tüntetésben részesült Soős Ist
ván geológus mérnök és Bacs- 
kay László aknász, a III. sz. 
bányaüzem dolgozói.

A honvédelmi miniszter a 
fegyveres erők napja alkalmá
ból a honvédelem és a polgári 
védelem érdekében kifejtett ál
dozatkész tevékenységükért az 
alábbi kitüntetéseket adomá
nyozta: Haza Szolgálatáért Ér
demérem arany fokozata kitün
tetést kapott Fehér László pol
gári védelmi irányitó törzspa
rancsnok. A Honvédelmi Ér
demérem 20 éves fokozatát 
Bimbó József (Központ), Inczé- 
di István (ÉDÜ), Martini Béla 
(II. sz. bányaüzem) és Simon 
jónos (ÉDÜ) vehette át. A Hon
védelmi Érdemérem 15 éves fo
kozatát Horváth József (III. sz. 
bányaüzem), Timár Lajos 
(ÉDÜ), dr. Tisza István (II. sz. 
bányaüzem) és Tóka Jenő (Köz
pont) kapták. Ugyanezen kitün
tetés 10 éves fokozatában Hon- 
ti Lajos (IV. sz. bányaüzem) 
részesült.

A honvédelmi miniszter a 
fegyveres erők napja alkalmá
ból Ivánkovics Imre polgári 
fegyveres őrnek a Haza Szol
gálatáért Érdemérem ezüst fo
kozata kitüntetést, míg Snóbli 
Ferenc polgári fegyveres őrnek 
a Közbiztonsági Érem bronz fo
kozatát adományozta, a rendőri 
munka segítése terén kifejtett 
eredményes munkásságuk elis
meréséül. Kiváló polgári fegy
veres őr jelvényben részesült 
Czlnszky Ferenc őrparancsnok 
és Kondorosi István váltáspa
rancsnok az őrzés-védelem ér
dekében kifejtett eredményes 
munkájukért. Kiváló polgári 
fegyveres őr oklevelet Végh 
József, Tamás János, Kovács 
Viktor és Oláh Sándor polgári 
fegyveres őrök kaptak.

A fegyveres erők napja al
kalmából rendezett polgári 
fegyveres őrök országos lövész
versenyén második helyezést 
elért Simon György polgári 
fegyveres őr vezérigazgatói di
cséretben részesült.

A fegyveres erők napja al
kalmából a munkásőrségben ki
fejtett eredményes tevékenysé
géért a Haza Szolgálatáért Ér
demérem arany fokozata ki
tüntetésben részesült Zákonyi 
Sándor (ÉDÜ), Bognár József 
(Szolgáltató üzem), ezüst foko
zatát Megyer József (II. sz. bá
nyaüzem) és Németh Gyula 
(Kutató-mélyfúró üzem) kapta.

Országos parancsnoki Dicsérő 
Oklevelet kapott Bimbó József 
(Központ).

Aranykoszorús KISZ-jelvény 
kitüntetésben Bodnár László 
(ÉDÜ) részesült.

Sikeres üzemi méretű kísérlet folytán az első vasmen
tesített bauxitot csapolják a Kísérleti kutatási és auto
matizálási üzemnél. Képünkön 1 ik,ó László, Szomba
ti Károly és Volcsics Félixné.

Keller Gábor felvétele

A hazát, a dolgozó 
népet szolgálják

Szeptember második felében került sor a Munkásőrség országos parancsnoka által Baranya megyében elrendelt országos parancsnoki szemlére. Első alkalommal rendeztek ilyen szemlegyakorlatot, melyen Baranya megye összes egységén kívül, Somogy és Tolna megyei munkásőregységek, a határőrség és rendőrség erői is részt vettek.A szemle során hajtották végre a „Zengő '82” fedőnevű kétnapos harcgyakorlatot, mely megyénk területének mintegy felét érintet

te. A gyakorlat célja az volt, hogy felmérjék a személyi állomány felkészültségét és a parancsnoki állomány irányító-szervező készségét. A gyakorlat során a feltételezett diverzáns csoportok felszámolását, objektumok védelmét és a karhatalmi feladatokat a gyakorlaton résztvevő egységek eredményesen végrehajtották. A gyakorlat a kisvaszari lőtéren fejeződött be, ahol bemutató éleslövészetet tartottak a szemle vendégeinek, majd a kijelölt alegységek ellenőrző lövészetére került sor, melyet kiváló eredménnyel hajtottak végre.A szemlegyakorlat a pogány! repülőtéren díszszemlével fejeződött be, melyen Lukács János, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a baranyai munkásőröket, majd Borbély Sándor, a Munkásőrség országos parancsnoka értékelte a gyakorlatot és a kimagaslóan sikeres helytállásért a gyakorlat valamennyi résztvevőjét országos parancsnoki dicséretben részesítette. A gyakorlaton résztvevő MÉV munkásőr- század minden tagjának a parancsnoki dicsérethez gratulálunk.
K. J.

„Zengő 82
munkásör-
gyakorlat
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T apasztalatcsere

A közelmúltban a vállalati pártbizottság szervezésében az üzemek titkárai és gazdasági felelősei tapasztalat- cserén vettek részt a Kőolaj és Földgázbányászati Vállalat bázakerettyei üzemében. Felvételünk a barcsi fúrótoronynál készült. Ferenc Győző felvétele

Távoli városok, 
közeli barátok

1982. december 30-án lesz hatvan éve, hogy megalakult a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége. Ebből az alkalomból a Magyar—Szovjet Baráti Társaság országos vetélkedősorozatot szervezett azzal a céllal, hogy mégjobban megismerjük hazánk szovjet testvérvárosait, testvérterületeit, a két ország Városainak, megyéinek testvérkapcsolatát.A vállalati szintű döntőt szeptember 28-án a Ságvári Endre Művelődési Házban rendezték 19, háromfős csapat részvételével. Az ötfordulós vetélkedő magasfokú felkészültséget igényelt. A versenyző szocialista brigádok az MSZBT által — ez alkalomra — kibocsátott könyvekből készülhettek fel.Az írásos feladatok sorát a szellemi lottó nyitotta meg. Ebben a játékban a csapatok többsége elérte a maximális 5 találatot, pedig nem volt könnyű öt gyár közül megnevezni azt, ahol a budapesti metró kocsijait

A pártpropaganda fejlesztése céljából minden oktatási év kezdetén sor kerül a propagandisták felkészítésére. Képünkön dr. Koltai Dénes egyetemi tanár, a megyei pártbizottság Oktatási Igazgatóságának módszertani csoportvezetője az oktatás módszertani összefüggéseiről tartja előadását. Pirák Zoltán felvétele
Vendégeink voltak

A 3 éves pártfőiskola hallgatói szeptember végén kétnapos látogatást tettek Baranyában. 29-én megtekintették a IV. sz. bányaüzemet és az Ércdúsítót, mely során megismerkedtek vállalatunk életével. Vendégeink, találkoztak a vállalat vezetőivel is és igen jó benyomásokkal tértek vissza a fővárosba. Csöndör László felvétele

Villámkérdésekre vár a győztes bakonyai csapat. Csöndör László felvételegyártották, vagy annak is nehéz hirtelen utána számolni, hogy hány szovjet gyártmányú mozgólépcső üzemel jelenleg Budapesten.A második forduló — a fogalompárosítás — után nyilvánvalóvá vált, hogy több rendkívül jól felké
Bemutatjuk a IV. sz. bányaüzem új üzemvezetőjét
Varga
LászlóFiatalos temperamentumával, mégis határozott megjelenésével gyakran találkozunk az üzem különböző területein. Űj feladat, „mélymerülés” a munkába, nehéz a munkaidőből rövid időt is szakítani olyan beszélgetésre, amely nem a termeléssel kapcsolatos.— Hogy lettem bányamérnök? — ismételi a kérdést. — Orosz—latin tagozatos középiskolába jártam, otthon az orvosi pályát akarták velem megszerettetni. Szombathelyen ritkán, de lehetett látni bányász
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szült csapat verseng a díjakért.Az „Ebből mi igaz?” és a „Kakukkfióka” játék után még mindig nagyon szoros volt az élmezőny, sőt az utolsó fordulót — az információs játékot — követően holtverseny jött létre a II. sz. bányaüzem III-as körlete és a Kutató-mélyfúró

egyenruhás fiatalokat, imponált eleganciájuk. Tulajdonképpen bennem ez az apró momentum adta a bányászat iránti érdeklődést. Nehéz volt a család meggyőzése, ráadásul ez 1969- ben a bányászat visszafejlesztésének időszakában volt. 1974-ben végeztem Miskolcon, a bányamérnöki karon. Már egyetemi éveim alatt szorosabb kapcsolatba kerültem a IV. sz. bányaüzemmel. Itt töltöttem két nyári gyakorlati időmet, diplomamunkámat is az itt megszerzett tapasztalatok alapján, szellőztetési hálózat számítógépes feldolgozása témából írtam. Első munkahelyem a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem bányászati részlege volt, aknász, kutató-mérnök, körlet technológus, majd körletvezető lettem. Amikor részlegünk ideköltözött a IV. sz. bányaüzembe, kőzetmechanikai témával kellett foglalkoznom. Ennek a kőzetnek fizikai jellemzőit nem ismertük kellőképpen, ezért az aknák védőpillérei ércesedés szempontjából jelentős területeket foglaltak magukban. Ekkor sikerült elérnünk a 100 méteres sugarú védőpillért,

üzem Asztalos János szocialista brigádjának csapatai között.Az első díj sorsát villámkérdésekkel döntötték el. Végül is a Szovjetunióbeli társasutazást a bakonyaiak nyerték, további öt csapat pedig értékes könyvjutalomban részesült. N. G.

ezzel jó minőségű és meny- nyiségű érc termelésére nyílott lehetőség, melynek jelentős része már meg is történt.— Az egyetemen a bányamérnöki kar KISZ-tit- kára voltam, majd 1975— 1977 között hasonló feladattal bíztak meg a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem fiataljai. 1980 februárjában a KISZ Baranya megyei Bizottságának szervező titkárává választottak. Ezt a feladatot több mint két évig elláttam, ennek az időszaknak köszönhetem azokat a próbatételeket, melyek könnyebbé teszik jelenlegi munkám eredményesebb elvégzését. 1982 márciusában újra a MÉV- hez kerültem, területi főmérnöki feladatok ellátásával bíztak meg, így mélyebben megismerkedhettem a vállalati eredményekkel, gondokkal.A IV. sz. bányaüzem kollektíváját már régóta ismerem, mely már szebb, jobb napokat megélt, bízom benne, hogy valamennyien azért dolgozunk, hogy ezek a napok újra bekövetkezzenek. Tóth János
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Szakmák, emberek, vallomások

A nagykanizsai gépipari technikumban különösen nehéznek tűnt a matematika. Ahogy teltek az évek a matek egyre jobban gyötörte. Már csak egy évet kellett volna a számokkal jó barátságban átvészelnie, de mégis úgy döntött, vesz- szen a három év, a matézissel meg kínlódjon más.Az elhelyezkedés is gondot okozott. Olyan igazi fiatal srácnak való munkát egész Zalában nem talált. A naptári kerengő az ötvenes évek derekán járt ekkor.Barátai közül ez idő tájt már többen dolgoztak a vállalatnál. Ö egy unalmas délutánt ütve agyon, kószált a kanizsai utcákon, amikor találkozott gyermekkori pajtásával, Fehér Antallal. 0 mondta — akkor már itt esztergályos — jöjjön a vállalathoz, érdekes munka, jó kereset, s lakás is van.— Érdekes, szívet melengető munka ugyan nem fogadott — meséli Horváth 
Imre — a fúráshoz kerültem segédmunkásnak. Igaz, villanyszerelők mellé, s ez érdekelt, így hamarosan tanulni is kezdtem a szakmát.— Egy évvel később, 1957- ben átkerültem a Szolgáltató üzemhez, ahol ’58-ban már villanyszerelő szakmunkásként dolgoztam. Azt nem mondom, hogy ideke- rülésemkor volt valamilyen óriási tervem a jövőt illetően. De azt tudtam, a szü-
Hat aranyérem 
és ami mögötte van 
Bemutatjuk 
a Kémia ’72 
brigádotA Kísérleti kutatási és automatizálási üzem 19 szocialista brigádjának egyike, a Kémia ’72 az elmúlt tíz év eredménye alapján nagyon szép „éremkollekcióval” büszkélkedhet. Az 1981- ben elnyert hatodik aranyérem mellett három ezüstérem fémjelzi a brigád munkáját. Ezen időszakban kétszer lettek a Vállalat kiváló brigádja és megnyerték az 1980-as Kongresszusi-felszabadulási munkaversenyt is. A szép sikerek titkairól és a mögöttük levő munkáról beszélgettünk a brigád tagjaival és üzemegység-vezetőjükkel.— Hogy mi az eredményeink titka? — teszi fel önmagának is a kérdést a brigádvezető, Kovács István. — Talán az, hogy a gárda jól „összerázódott”, 12 tagunk közül 8-an már tíz éve folyamatosan együtt dolgozunk. Fő munkaterületünk az urántechnológia korszerűsítését célzó műszaki fejlesztés feladatainak végrehajtása. A brigád nagyon jó helyre „született”. Kísérleti berendezéseinket — kezdve a legapróbb laboratóriumi „köcsögöktől” a több köbméter anyagot feldolgozó félüzemi méretig — a legtöbb esetben magunk állítjuk össze. Nap mint nap újabb ötletekre van szük-

A villanyszerelőleim nyakán nem élhetek éshogy segédmunkás csak rövid ideig leszek.— Kezdettől fogva az építő csoportnál, sőt ugyanabban a műhelyben dolgozom. Az alapítók közül Pucher Jóskával már csak ketten

Felvételiinkön a brigád tagjai munka közben, balról jobbra: Babits Ferenc, Szo- molányi Ildikó, Tiindök Sándorné és Kovács István láthatók.
ség és ez teszi széppé, vonzóvá munkánkat. Eközben persze újítások születnek, köztük olyan is, amely több millió forint megtakarítást hozott vállalatunknak. A brigád minden tagja végez valamilyen közéleti tevékenységet, vagy társadalmi megbízatást lát el, nemcsak az üzemben, hanem a vállalatnál, vagy éppen városunkban.

— A brigádtagok szakmai 
képzettsége a szakmunkástól 
a mérnökig terjed. Hogyan 
tudják közös programjaikat 
úgy szervezni, hogy minden 
brigádtag jól érezze magát 
azokon?— Azt hiszem ez okozza a legkevesebb gondot — veszi át a szót dr. Csukás Béla laborvezető — olyannyira, hogy ez a kérdés még egyetlen esetben sem jutott eszembe a „Göröcs-féle” gulyás közös elfogyasztása

vagyunk. Hogy vele a bányában mennyi port nyeltünk? Minden szerelvény felfogásához a lyukakat nekünk, villanyszerelőknek kellett felfúrnunk. A ma szakemberének ezt már előre megcsinálják. Kézzel sem

közben, vagy a komolyabb programok alkalmával. Gyakran nehéz viszont az időpont egyeztetése, úgy hogy mindenki el tudjon jönni, hiszen valamennyien családosok vagyunk.
— A technológiai üzemegy

ség négy brigádja közül, 
eredményei alapján a Ké
mia ’72 a legjobb. Az üzem
egység-vezető Stocker Lajos 
szerint mi az a plusz, amit 
ők a többi brigáddal szem
ben nyújtanak?— Mindig komoly gondot okoz az üzemegységen belüli sorrendiség megállapítása. Az utóbbi években a Kémia ’72 javára döntött a patronálási és élénk közéleti tevékenységük mellett az, hogy olyan témát oldottak meg és fejlesztettek tovább, amely komoly környezetvédelmi hatása mellett jelentős gazdasági eredményt is hozott az Ércdúsító üzem

kell vésniük, hiszen ott az ütve-fúró.— Hórukk munka volt annak idején a villanyszerelés. A föld alatti trafóállomásokat úgy cipeltük, s ha le-letettük, pájszerrel indítottuk újra. Sokan elmentek, az idő tájt a nehéz munkához kevés pénz járt.— Ma változatos a munkánk, mondhatom naponta mást csinálunk. Hol légvezetéket, hol felsővezetéket, vagy éppen darut szerelünk. Nem is beszélve az ismertebb villanyszerelői munkáról. Szóval beruházóként mindennel foglalkozunk, sok mindenhez értve. Persze mindezt meg is kellett tanulni. Az első alkalommal Például el sem igen tudtam képzelni, hogyan kell feltenni a daru úszókábelét. Látványos, aprólékos munka volt.— Szeretek a csoportban dolgozni, de bánt, s egyre jobban bosszant is, hogy sorozatban tőlünk viszik el a jobbakat. Mi látjuk el a többi csoportot jó szakmunkásokkal így mi mindig újra kezdjük. Megtanítva a fiatalt a szakmára, annak szeretétetére... Vegye úgy, hogy ez egy tapasztalt szaki kesergése arról, amivel nem ért egyet.— Hát így éljük világunkat — mondja sóhajtva — feladat mindig van, amit csak végezni kell.Veress T.—Egyed I.

Füzy Tibor felvételeben. Ez a technológia a hulladék klorid hasznosítása, a sósavgyártás kidolgozása volt, amelyet az ÉDU bevezetett és eredményesen alkalmaz. Ez a — szabadalmaztatás alatt álló — technológia egyedülálló a világon és az üzemben járt szakemberek elismerését is kivívta. 1981-ben ennek a technológiának a továbbfejlesztett változatát is kidolgozták, az üzemi kísérletekre az ÉDÜ-ben a nyáron került sor.— Az eddigi eredmények köteleznek — veszi vissza a szót dr. Csukás Béla. — Jelenlegi munkánk túlnyomó- részt az ÉDÜ rekonstrukciójához kapcsolódik, ezen belül legfontosabb, felelősségteljes feladatunk a feltárás fejlesztéséhez fűződő sokrétű vizsgálatok elvégzése. Nagy Géza

Beszélgetés vállalatunk 
első KlSZ-brigádvezetőjével

Panta Antal élete nem kirívó a fényes szelek nemzedékéből. Komlón vájáriskolában kezdte, amikor még Vas Zoltán volt Komló „minisztere”, s akinek egy szavára a kétéves vájárszakmunkásképző tanulóit másfél év után felszabadították. Először a szénbányáknál dolgozott, de 1959-ben átjött vállalatunkhoz.Ebben az időben Csepelről ifjúsági szocialista brigádmozgalom indult, akkori nevén KlSZ-brigádmozga- lom. Róka Sándor üzemi KISZ-titkár segítségével létrehozták vállalatunknál is az első ifjúsági szocialista brigádot, az I-es ifjúsági szocialista brigádot, amelynek 10 éven át ő volt a vezetője. Találkozásunkra új 3 szobás lakásában került sor, ahol feleségével és három gyermekével él. A családot a legkisebb Panta karate edzésre való készülődése tartja lázban. A gyermekzsivaj elülte után kérem beszéljen az I-es csapat létrejöttéről.— A brigádban 24-en voltunk fejtési csapatként, három szakban jártunk dolgozni.
— Miben különbözött ez 

a csapat a többitől? Milyen 
gazdasági és társadalmi 
pluszt vállaltak?— Mint minden csapat, mi is brigádnaplót vezettünk, munkaverseny-felhí- vásokat csináltunk, hogy mindenkit egy kicsit doppingoljunk, nagy tömegeket vonzzunk magunk után. Ezért nem falrengető vállalásokat tettünk, s a százalékokkal is igyekeztünk reálisak maradni. Akkoriban indult be az NDK csereüdültetés, a partner bá

VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATÓK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE AZ ÉV ELEJÉTŐL

Vállalat:
Fémtermelés fkg 
Vágathajtás fm 
Létszám fő

Ércdúsító üzem:
Vegyi feldolgozás t

Kutató-mélyfúró üzem: 
Geológiai mélyfúrás fm

nyavállalat egy hasonló brigádjával felvettük a kapcsolatot, ők meg is látogattak bennünket. Kirándulásokat, családi esteket szerveztünk, ahol minden brigádtag családostól részt vett, havonta tartottunk brigádértekezleteket, erre a három szak miatt is szükség volt. A költségeket a brigádpénztárból fedeztük, aminek az alapja a versenypénzek és a limitpénz volt.— Ez anyagtakarékosságra ösztönzött, bevezettük, hogy csak a szakvezetők vételezhettek anyagot. Sok társadalmi munkát végeztünk az akkor épülő orfűi pihenőtelepen.
— Hogy van megelégedve 

a jelenlegi munkájával és 
ön szerint mi a különbség 
a régi és a ma bányászata 
között?— Az I-es üzem megszűnésekor, 1971-ben kerültem Bakonyára, ahol jelenleg a 22-es egyszakos csapaton dolgozom. A gépesítés, a körülmények sokat változtak, talán csak az emberi hozzáállás maradt a régi. Az I-es üzemben még kézzel nyomtuk a fúrógépet, azóta megnőtt a gépesítés, a gépek teljesítménye, megnőttek a fogásmélységek.Közéleti tevékenységére jellemző, hogy 15 évi munkásőrszolgálat után kérte az obsitot, MSZMP tag és 1982 tavaszán a KISZ Központi Bizottsága a Magyar Kommunista Ifjúsági Mozgalom újjászervezésében, kibontakoztatásában vállalt áldozatkész munkájáért emléklappal tüntette ki Panta Antalt.Hrisztov B. I.—Bálint J.
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Legyen jelkép a világító 
bányászlámpa

Tovább a járt útonNem mindennapi ünnepi BUJTOR BÉLA: — Mély esemény színhelye volt a társadalompolitikai kérdés Ságvári Endre Művelődési és feladat a tudati szint ja- Ház szeptember közepén. A vitása, a műveltségi szint MÉV II. sz. bányaüzem és emelése. Ezt a feladatot nem a PNSZ az új színházi év- lehet látványosan végrehaj- adra is megkötötte együtt- tani. Ez napról napra meg- működési szerződését. újuló, de változó és pozití-Nem mindennapi az ese- van változó feladat. A 60- mény azért, mert a PNSZ- as évek szintjén ezt még nek ez az egyetlen ilyen nem lehetett volna így végegyüttműködési szerződése, rehajtani. De most is csak A szerződés rögzíti, hogy a a törzsgárda szintjén lehet, bányaüzem munkáskollektí- mert a törzsgárda nevelője vájának kulturális igényét, azoknak, akik most belép- színházi éhségét miként elé- nek. Ha mindenki önmagá- gíti ki a PN£Z. hoz hasonlítja magát, ak-Unnepi az esemény abból kor érzi, hogy hasznosabb, az alkalomból, hogy a több inteligensebb önmagátlátja, éves együttműködés jubile- Az emelt szintű feladatokat umi, 25. előadása követte a csak így tudjuk ellátni. Igaszerződés aláírását. zi tömegmegmozdulás egyAz esemény hivatalos ré- színházi est. összehozza a sze Elekes Géza közönség- kollektívát egy kicsit az, szervező megnyitó szavaival hogy itt családostól is megkezdődött. Ezt követően jelennek.Bujtor Béla üzemvezető néhány gondolattal méltatta a MARCZIS DEMETER: — színház és üzem közös erő- Amikor megtiszteltek azzal, feszítéseit: hogy a szállítási szocialista— Teljesen közös célt brigád tiszteletbeli tagja let- szolgálunk és ez a cél ott tem, nagyon tetszett. Min- találkozik, hogy szebben és dig is szerettem az egysze- jobban éljünk. A szocializ- rű és nagyszerű emberek mus anyagi-műszaki bázi- légkörében létezni, hisz én sának megteremtése nagy is onnan származom. A 25. feladatot ró mindenkire, előadás nekem is olyan ün- Ezt a feladatot csak kimű- nép, mint azoknak, akik veit emberfőkkellehet meg- hallgatják. Olyan izgalomoldani, akiknek a tudata mai készültem, mintha pre- holnap nagyobb, mint ma, mierem lett volna. Remé- s holnapután, mint holnap. lem sikerült azon a hullám.Még néhány gondolat hosszon műsorra lépni után — melyek szellemé- amelyen a közönségem volt. ben tovább kell ápolni a A megbecsülés és szeretet kapcsolatot — emléklapot hozott össze a közönségem- és bányászlámpát, az üzem mel és ez éltet, dolgozóinak ajándékátnyúj- N SZABÓ SÁNDOR: — tóttá át Simon Istvánnak, a £n mindig a közönséget szol- PNSZ ügyvezető igazgató- gálom, mert hitem és meg- jának az üzemvezető. győződésem, hogy a színházSimon István megköszön- a közönségért van. örülök, te az ajándékokat és hang- hogy a ma esti előadás nem súlyozta, hogy a színház ve- egy színházi este, hanem zetői és művészei jelkép- egy esztrádműsor volt. Úgynek fogják tekinteni e vi- érzem ez fellelkesítette a
Kukái András

lágító bányászlámpát a jö- k<jzönséget és megfogta a vőben. Néhány gondolattal szfnház számára azokat is, utalt az immár ötéves múlt- akjk a holnap közönsége ra tekintő kapcsolatra és iesznek.megemlékezett Berta Káz- mér volt közönségszervezőről is, aki missziónak tekintette ezt a munkát. Nélküle a 25. előadás nem érkezett volna el. Örömmel újságoltál Simon István, hogy a gálaestre, a 25. előadásra nagy izgalommal készültek a színészek, hisz ez a gálaest csak a II. sz. bányaüzem dolgozói előtt hangzik el, csak nekik készült. Végül reményét fejezte ki, hogy az 50. előadás is hamar bekövetkezik, s izgalommal várják majd mindannyian.— Mit jelent önnek a 25. 
előadás és ez a kapcsolat?A gálaest szünetében kérdeztük Tóth Sándort, a Pécsi Balett igazgatóját, Bujtor 
Béla üzemvezetőt, Marczis 
Demeter és N. Szabó Sándor színművészeket, akik a jubileumi előadás közreműködői voltak.TÓTH SÁNDOR: — Ez a 25. előadás egy visszapillantást is jelent és mutatja, hogyan szélesedett ki a közönség repertoárja. Az első út egy könnyen járható út kell hogy legyen. Ezt szépen bejártuk, de ez már fejlődést is mutat. Most már nem kiszolgálni szeretnénk egy meglevő közönségízlést, hanem azt formálni is. így lesz teljes a színház. Nagyon büszkék vagyunk erre a kapcsolatra, újabb barátokat szereztünk.

Nyelvi játékok ’82
A IV. forduló feladatainak he- I. Állati tulajdonságok: embe- 

lyes megfejtése: ri tulajdonságok jelölésére
I. l. üstök, 2. elvet, 3. must- gyakran használunk olyan — ú 

ra, 4. rumba, 5. szántunk, 6. és ű — képzős összetételeket, 
idomára, 7. pikkel, 8. flekken, melyek előtagja egy-egy állát- 
9. mert, 10. béget. név. Például: Akinek nagy ha

ll. 1. mátyásmadár, 2. pálfor- sa és hozzá vékony lába van, 
dulás, 3. ádámcsutka, 4. péter- azt pókhasú-nak hívjuk. És ho- 
fillér, 5. jánosáldás, 6. Jan- gyan nevezzük az alábbi szemé- 
csiszeg, 7. hübelebalázs, 8. lei- lyeket? (Megfejtésként 2-2, ösz- 
terjakab, 9. laclpecsenye, 10. szesen 20 pont érhető el.) 1. A 
mózeskosár. nagyon karcsú nő, 2. Akinek

Az I. feladatot minden pályá- nagyon kevés a sütnivalója, 3. 
zó maximális pontszám eléré- Aki lankadatlanul iparkodik, 4. 
sével fejtette meg. A II. fela- Akinek tüzes, fekete szeme van, 
datnak már voltak nehezebb 5. Aki nagyon félénk, ijedős, 
pontjai. Beérkezett eltérő meg- 6. A szelíd, jóságos, senkinek 
fejtések: Pálfordulat (2), antal- nem ártó személy (főleg nő), 7. 
pénz (4), elmenőitala- (3), Akinek kétoldalt lelóg a baju- 
(egyébként szellemes) és végül sza, 8. Aki rettenthetetlen, bá- 
a leiterjakab helyett Leiter Ja- tor, 9. Az agyafúrtan ravaszul 
kab, jákoblétra (8), sőt támasz- rosszindulatú ember, 10. Akinek 
kodik (?!?) is ... a lába olyan vékony mint a

Pedig mi összetett szavakat pipaszár. 
kértünk, melyek egyik tagja II. Népnevek más szerepben: 
egy keresztnév. Énnek a félté- nyelvünkben jónéhány fajta — 
telnek pedig csak a leiterjakab és típusjelölésre szolgáló, nép- 
(mint összetett, egyik tagjában nevet tartalmazó összetétel van. 
keresztnevet rejtő szó) felel például: sziámi iker, francia- 
meg. A dologban egyébként ép- kulcs, törökméz stb. Az alábbi 
pen az az érdekesség, hogy an- kilenc szó elé is odakivánkozik 
nak idején a túlbuzgó fordító egy-egy népnév! előtag, illetve 
a jakob, s Leiter (azaz Jákob jelző. Némelyik esetben több is 
létrája) kifejezést leiterjakab- számításba jöhet, de itt csak 
ként ültette át... egyféle megoldás Jó, hiszen he-

A maximális 40 pontot 4 bri- iyes megfejtés esetén a beirt 
gád és két egyéni megfejtő ér- népnevek kezdőbetűi egy játék- 
te el. Közülük a Cséti Ottó (IV. szer nevét adják. Itt is 20 pont 
sz. bányaüzem, fejlesztési rész- szerezhető: népnevenként 2-2 és 
leg) és a Május 1. (Kís.-kut. és a játékszerért is kettő, 
aut. üzem kőzettani üzemegy- i. ...ágy; 2. ...kürt; 3. ... 
ség) szocialista brigád, illető- birs; 4. ... szám; 5. ... meggy; 
leg Pázmándy Istvánná (Köz- 6. ...tükör; 7. ...párbaj; 8. 
pont) részesültek könyvjutalom- ...tűz; 9. ...tapasz. Beküldé- 
ban. Gratulálunk! si határidő: október 25. Jó szó-

Az V. (és egyben az idei rakozást! 
utolsó) forduló feladatai: Till Tamás

Új magyar filmek klubja 1982-1983
A Hétfő Esték a Ságvári- tás máris csemegével szol- dődnek. A vetítés napját és ban sorozat meglepetése az gál. A velencei filmfesztivá-,-,a részletes programot a Ság- Üj magyar filmek klubja, ion feltűnést keltő Guerni-' vári Endre Művelődési Ház Havonta egy alkalommal a ca, Kósa Ferenc filmje egy műsorfüzete és a Hétfő es- legújabb magyar filmek hónappal megelőzve a ma- ték plakátja közli. A műpremierje előtti megtekin- gyarországi bemutatóját kel sorfüzetet a klub tagjainak tésére, véleményezésére, életre a klub filmvásznán, rendszeresen megküldjük. A esetenként az alkotókkal Az új magyar filmek klub- filmklub tagjai helyre szóvaló eszmecserére lesz mód- ja 1982/83. évi programja, ló bérlettel rendelkeznek. A ja, ha belép a klubba! Hét film a megjelenési tér- bérlet ára 56 forint. A klubja kétévenként megszerve- vezet alapján az alábbi ki- tagsági díj 10 forint. A bér- vezett Magyar Játékfilm- lene alkotásból: Kósa Fe- letet és a tagsági igazol- szemlék tanúsítják, hogy Pé- renc: Guernica; Kovács ványt a Ságvári Endre Mű- csett értik, értékelik a ha- András: A vörös grófnő; velődési Ház pénztára okt. 1. zai filmművészet törekvése- Hernády Gyula—Jancsó és 15. között árusítja. A vetí- yá klub célkitűzése hogy Miklós: Jézus Krisztus ho— tesek altalaban Bodo László segítse a közös gondolko- roszkópja. Bacsó Péter: Sér- bevezetőjével indulnak, dást, az alkotók és a közön- tés; Szabó Szabolcs: Vízipók majd a film megtekintése ség párbeszédét és adjon a csodapók; Kardos Ferenc: után a művelődési ház új bemutatók előtt információt Mennyei seregek; Sándor társalgójában — egy kávé,a lesúiahb termésről” Pál: Szerencsés Dániel; vagy üdítő mellett — mód legújabb „termesről . ~ Zsombolyai János: Libikóka les^a kiubtagoknak beszél-A filmertok szellemi mu- (magyar—USA kopr.); Dob- getésre, esetenként az alko- helyévé válhat a klub, ha ray György: Szökevény. A tök bemutatására, bemutat- erdeklodésevel, jelenlétével végleges program és a kozására.9n *s és számtalan pécsi havj beosztás a filmek meg- Várjuk önt is az Új ma-tá^a 7“ k?lü9teti’ KluJ?Vjx jelenésétől függ. gyár filmek klubjában. Fel-zeto es házigazda: Bodo J „ viláénqítáct nd n i9-47« áqLászló újságíró, filmkriti- A filmklub működése: A g valamint a 7_102kus. vetítések havi egy alkalom- telefonszámon Vincze JánosAz október 18-i klubnyi-mal hétfőn 18,00 órakor kéz- vagy Kovács László.

A Ságvári október havi programja
Szocialista brigádok klubja: jára rophatják a fiatalok. A séges életmódra, a természet és 

28-án 10,00 órakor a kisterem- Hiánycikk a művelődési ház a haza szeretettre, a turisztika 
ben — Kis.-kút. Bánki Donát rockegyüttese. Zenekarvezető: titkainak megismerésére ösz- 
szocialista brigád részére — Mű- Tátrai Antal (szólógitár). Zené- lönzi a résztvevőket. A prog- 
ködő kolostorok Plovdivban. szei: Ferencsics Gábor (basz- ramban elméleti képzések és 
Várhelyi diás élménybeszámo- szus), Sár József (dob). kirándulások váltakoznak. Kör
lója. vezető: Géber Sándor.
XJIeío°nnestxk,a SáBXfr,ba“J’; művelődési ház közös köteles- A pajtások tagdija egy évre:

,, órakor: Uj magyar sége, hogy szép báltermünk ép- 20 forint. MÉV dolgozók gyer- 
íi,llítek„i1:!llbja:.íUerniiC,a sé&ét és tisztaságát a táncdélu- mekei nem fizetnek tagdíjat. A
J?!“ tánok kulturáltságát megőriz- jelentkezőket az októberi fog-
Rósa Ferenc. Belépés klubiga- zék. Belépődíj: 20 forint. lalkozásokon várjuk,
zolvánnyal, illetve a helyszínen '
váltott jegyekkel. Természetjáró honismereti kör PNSZ kamaraszínház: 28-án

x . „x , , — gyerekeknek: Október 16-án 19,00 órakor: Királyasszony 10-
2o-en 19,00 orakor: A Ságvári és 30-án 9,00 órakor: V. és VI. vagja (nyilvános főpróba). 

Művelődési Ház népdalkörének osztályos pajtásoknak Termé-
és a bogádi „Zengő Gyöngye” szetjáró honismereti kört indí- 29-én 19,00 órakor: Királyasz- 
MGTSz vasasi Népdalbarátok tünk. Célja: A szabad szómba- szony lovagja (bemutató elő- 
klubjának műsora. Közremű- tok felhasználásával az egész- adás).
ködnek: a Vasasi Mozgalmi
Ház Vonószenekara, Hubai Já
nos vezetésével. A műsort szer
kesztette és vezényli: Fábián 
János. Belépődíj: 20,— forint.

Omega klub: 19-én 18,00 óra
kor: Arma jazz balettmüsora 
Benkő László új szólólemezére.

Ifjúsági táncestek: Október 
17-én, 24-én és 31-én 18,00 óra
kor újra indul (vagy folytató
dik?) Uránváros fiatalságának 
kedvenc vasárnapi táncos ren
dezvénye. A discó divatja leál
dozóban van, ezért élő zenére 
a Hiánycikk együttes muzsiká-

Ingyenes
fényszóró-beállításA hagyományoknak meg- Az autós szakosztály új felelően idén is megren- szolgáltatása, hogy a fény- dezi az ingyenes fény- szórók mellett a gyújtás elszóró beállítási akcióját a lenőrzését és beállítását is MÉV MHSZ HK autós szak- elvégzik.osztálya. Az őszi téli hóna- A beállítás helye a Szol- pokban később világosodik gáltató üzem portája, okki, ezért a forgalom bizton- tóber 21-én, csütörtök 14,30 sága érdekében fokozott kö- órakor. Mindenkit szeretet- vetelmény a jól beállított tel vár az autós szakosztály fényszóró. vezetősége.
NDK csereüdülési lehetőségeink1982. szeptember 17-én sőbb közli az NDK vállamegkötöttük az 1983. évi lat).NDK csereüdültetési szerző- 6—7. csoport: Bad-Blan- dést. A szerződéskötésnél fi- kenburg, 30—30 fő. Házas-páros, utazás menetrend szegyelembe vettük az ez évi rinti repülőgéppel. Időpont: tapasztalatokat, az igénye- 1983. június 27—július 12- ket. 1983-ban az alábbi üdü- ig (a 7. csoport idejét ké- lési lehetőségeink lesznek: sőbb közli az NDK vállalat).1. csoport: Tabarcz, 30 fő. Á zinnowitzi tengerpart- Házaspáros utazás menet- ra nem kértünk üdülési le- rend szerinti repülőgéppel, hetőséget, mivel nem tud- Időpont: 1983. június 16-tól ták vállalni Berlinből az július l-ig. autóbusszal való szállítást,„ „ , , így dolgozóinknak négyszer2 3. csoport: Berga Els- kellett volna átszállni, tér, 30—30 fő. Családos uta- Schwarczburgban pedig zás menetrend szerinti repü- azért, mert a tizsztálkodási logeppel. Időpont: 1983. jú- lehetőségeket vízhiány mi-'°“3' M ,udJákBővítettük a családos üdü-senthal, sT^SOfő. Családos’ lési lehetőséget egy csoportutazás egyénileg (személy- tal Oberwiesenlhalban egyé- gépkocsi, vonat stb.). Idő- ni utazási lehetőséggel, pont: 1983. augusztus 1—16-ig (az 5. csoport idejét ké- Mátyás Elemér

Továbbtanuló
dolgozók
kedvezményeiAz évi szabad idő növekedése és a szabadság számításánál a heti szabadnapok figyelembevételének megváltoztatása, a tanulmányi szabadság és munkaidő-kedvezmények módosítását is szükségessé tette. Ez általában a kedvezmények mérséklését eredméi nyezte, bizonyos körben azonban a szabályozás egyszerűsítése a szabadság növelésével járt.1. Az alsó- és középfokú oktatásban résztvevők kedvezményei:Az általános iskolai tanulmányokhoz az új rendelkezések az eddigivel azonos időtartamú munkaidőkedvezményt és tanulmányi szabadságot biztosítanak.A középiskolában továbbtanulók ezentúl egységesen 10 munkanap tanulmányi szabadságra jogosultak. Megszűnt a gimnázium és szakközépiskola, illetve az esti és levelező tagozat szerinti megkülönböztetés. A változás kedvezően érinti a gimnázium esti tagozatán tanulókat (6 munkanapról 10 munkanapra nő a tanulmányi szabadságuk) a szak- középiskola levelező tagoza
tán végzők szabadságát vi- 
szont csökkenti (az eddigi» hét 3 munkanapról, 2 hétre).Az érettségire és szakmunkásvizsgához változatlanul 1 hét (5 munkanap) tanulmányi szabadság jár.A tanulmányi szabadság mértéke: — általános iskola esti és levelező tagozatán tanévenként 5 munkanap. — Gimnázium és szakközépiskola esti, illetve levelező tagozatán tanévenként 10 munkanap. — Érettségi vizsgára való felkészüléshez külön 5 munkanap. — A fenti tanulmányi szabadságra jogosult az alsó- és középfokú oktatásban a vizsgára egyénileg felkészülő dolgozó, ha a vizsgára való jelentkezését elfogadták. — Szamunkásvizsgára történő felkészüléshez 5 munkanap.A munkaidő-kedvezmény mértéke: 1. Az általános iskolai tanulmányait folytató dolgozónak, ha nem biztosítható számára olyan munkaidő-beosztás, hogy a kötelező foglalkozások kezdetére odaérkezhessen, engedélyezni kell, hogy a napi munkaidő befejezése előtt abbahagyhassa a munkát: ez a munkaidő-kedvezmény tanítási naponként legfeljebb 1 óra lehet.2. Az általános iskolában, középiskolában továbbtanuló és a szakmunkás bizonyítványt szakmunkás- képző tanfolyam vagy egyéni tanulás útján megszerző dolgozót a viszgán való részvétel érdekében olyan mértékű szabad Idő illeti meg, hogy a vizsga időpontjára az oktatási intézményhez beérkezhessen és a vizsgán részt vehessen.3. Az 1.—2. pontban felsorolt munkaidő-kedvezmények, valamint a tanulmányi szabadság tartamára a dolgozót átlagkeresete illeti meg.
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Utazás Erdélyországban
■dkb ki szereti a szép tájakat és nem riad vissza a 
flUI „sportosabb” körülményektől, ne hagyja ki az életéből ezt az utat. Erdélyben lépten-nyomon történelmi emlékekbe botlik a turista, amit olvasott, tanult, itt ezeket a mai életbe helyezve láthatja, érezheti.Utunk elején Nagyszalontán a Csonka-toronyban megtekintettük az Arany János emlékmúzeumot. Fia hagyatékából berendezve, négy szinten elhelyezve láthatjuk, olvashatjuk irodalmunk nagyságának relikviáitA Királyhágó kanyargó szerpentin útjának tetőpontjáról ragyogó körpanoráma nyílik a vidékre. Kalotaszeg vidékén, az egymást követő faluk házsorai előtt jobbról balról szinte összefüggő sorban kiaggatott terítek, blúzok, népi hímzések csábítják a jámbor turistákat megállásra. Ilyen irányú kínálat csak itt található.Kolozsvár egy pezsgő életű, fejlődő város, igen nagy kiterjedésű, korszerű új lakóteleppel. Az embert leginkább mégis a régi város- központ hangulata ragadja meg, az ősi plébániatemplom monumentalitása, a hosszanti oldalánál Fadrusz János híres alkotása, Mátyás szobra, hódoló híveivel.Következő állomásunk Marosvásárhely volt. A főutcája végén színes majolika tetőzettel borított régi Városháza és a Kultúrpalota (Székely színház) büszkélkedik. A város központjában található a Bolyai líceum és az előtte elterülő kis parkban a két Bolyai szobra áll.A közeli Tordára kirándulva a városkát a cement- és gipszművek porától enyhe felhőbe burkolódva láttuk meg. Az ettől távolabb eső tordai hasadék a környékbeliek kedvenc kirándulóhelye. A hasadék meredek falai között patak csörgedez, amely a Szent László legenda mellett felelős a mészkőhegység karsztos barlangjainak be- omlásáért és a szép természeti látvány kialakításáért.További érdekes kirándulóhely Szovátfürdő, nagy kiterjedésű gyógy sóstavával. Üdülőhely központ többemeletes épületek, szanatóriumok sorával. De az igazi élmény Korondra elmenni, mert ott a sok szép cserépáru mellett a régi és az új székelykapuk sora is gyönyörködtet. Farkaslakát

Fegyelem = biztonság

Elkerülhető balesetek
Ez alkalommal olyan három 

napon túl gyógyuló baleseteket 
mutatunk be, amelyek nem az 
írott szabályok megsértéséből 
eredtek, hanem a gyakorlatlan
ság, a figyelmetlenség, a nem 
kellő körültekintés, a munka
eszközök kötelező ellenőrzésé
nek elmulasztása okozott.D. S. csapatvezető vájár, IV. 
sz. bányaüzem 3. szinti mun
kahelyén szkréperrel szállított. 
A szkrépert rögzítő egyik fész
ke eltörött, a szkréper meg
emelkedett, majd visszaesve bal 
lábfejét eltörte.

K. Gy. főcsatlós, III. sz. bá
nyaüzemben déli akna 0. szin
ti rakodóján 150 mm-es cső kas 
alatti leadását végezte. A kas 
által megemelt cső karimája

nem szabad kihagyni. Itt született és temetőjében nyugszik Tamási Áron, a székelység nagy írója.Aki nem megy el a Gyilkos-tóhoz valamint a közelében levő Békás-szoroshoz megrendítően szép látványsortól marad el. Az autóút a Hargita büszke szálfenyői között kanyarog, mely táj fenségessége a katedráliso- kéval vetekszik. A Gyilkos- tóhoz érve a fenyvesekkel teli hegyek között egy kiálló fenyőtörzsekkel tűzdelt csónakázó tóhoz, kellemes kirándulóközponthoz érkezünk.A Békás-szoros megrázó- an szép látvány. Kétoldalt szinte függőlegesen emelkedő magas sziklafalak aljában hegyi patak rohan, csobog. A félórás séta után a zordon sziklás részt a megszokott fenyvesekkel borított hegyi táj váltja fel. A szoroson autóút vezet át, de ezt a szakaszt csak gyalogosan szabad megtenni.Útban Brassó felé megcsodálhatjuk Segesvár színes majolikával díszített hatalmas Óra-tornyát és felmehetünk a zárt fatetőzettel kísért diáklépcső 172 grádicsán, a hegyen levő Vártemplomhoz. Ez az erdélyi gótikus építészet remeke (1350).Segesvár határában a fehéregyházi csatatéren haladunk át, Petőfi elestének helyét emlékoszlop jelzi, mellette hűs forrás vizéből ihatunk.Brassó csodálatos szépségű hegyek koszorújába foglalt szász település, dinamikusan fejlődő ipari centrum. A régi városrésznek kiemelkedően szép épületei a központi téren találhatók: a Városháza és a Feketetemplom, mellette Honterus (1549) szobrával. A városból drótkötélpályás felvonóval juthatunk fel a Cenk-hegy- re. A hegyen televízió adótorony, kilátó és vendéglő is van.Brassóból Sempsiszent- györgyre, a székely kultúra egyik központjába vitt utunk. Megnéztük a székely múzeumot, amely egy tájház, gazdag berendezéssel. Mellette ősi művészi székelykapuk, kopjafák sora áll. Az út folytatásában a

jobb lábfejét a járdalemez bo
rításhoz nyomta.

N. I. és társa surrantólemezt 
emeltek csillére a III. sz. bá
nyaüzem keleti akna 5. szinti 
K3 szállító vágatában. A mun
katárs egyensúlyát veszítette és 
a teljes súlyával (kb. 100 kg) 
K. L.-re nehezedő surrantóle- 
mez fejét és lapockáját meg
nyomta.

V. L. a II. sz. bányaüzem 22. 
szinti KI szállítóvágatában egy 
bordafát emelt fel a vágatol
dalból. Kiegyenesedve orrát, ar
cát a légcsatorna pereméhez1 
ütötte.

Gy. T. s. vájár fejszéje ütés 
közben a helyi világításra szol
gáló villanyvezetékben elakadt, 
irányt változtatott és saját Jobb 
vállára vágott.

Szent Anna tóhoz érkeztünk. A kialakult kráter torkában csillogó víztükör, a körös-körül levő magas fenyőfák képét veri vissza.Ezután már hazafelé fordult szekerünk rúdja. Útközben rácsodálkozhattunk Fogaras várára, majd Nagy- szebenbe értünk. A sokat tapasztalt „szász fővárosban”, akárcsak Brassóban, most is láthatjuk a hajdani várerődítmények maradványait.Gyulafehérvár nagy történelmi események színhelye, mély emlékek viselője. A turista elsősorban a műemlékeket tartalmazó várat keresi meg, amely sűrítve tartalmazza Erdély sorsának hányattatásait. Maga a vár ennek Alsó és Felső Károly kapuja a Habsburg hó- dolás emlékeit őrzi. A felső kapu előtt áll Horia- Closca Crisan által vezetett román—magyar vérbefulladt jobbágyfelkelés (1784) emlékműve.A várban található Erdély legmonumentálisabb románkori építménye: a püspöki székesegyház (XIII. század), amely sok szenvedést látott, az épületébe menekültek vére többször festette pirosra falait. A templom őrzi Hunyadi János, Hunyadi László, János Zsig- mond és Izabella királyné (sajnos kirabolt) szarkofágjait.Arad részünkre a kegyelet zarándokhelye, a 13 aradi vértanú emlékoszlopát mindig friss virág díszíti. Arad élénkforgalmú rendezett ipari város. A városon átfolyó Maros partjának strandja vízitelep, hosszasan elnyúló park található.Az út ezután már a határra vezetett, ahonnan kissé elfáradva, de felejthetetlen szép emlékekkel gazdagodva haladtunk hazafelé.Novak, Győző
ŰRKUTATÁS...

— Édes fiam! Más nő ilyen korban már a világűrben járt, te meg még ott tartasz, hogy a pénztárcámban kutatsz?! Szarka Tibor rajza

Czencz László. mechanikai műszerész, a Kutató-mélyfúró üzem dolgozója a mini esztergapad villanymotorjának javítása közben. Egyed Imre felvétele
Büntetés vagy nevelés

■■ hibás közlekedési beállítottság nem hozható Az a tudat, hogy hazánk- helyre büntetéssel. Ma már a közlekedési szak- ban szigorú vizsga után il- irodalomban rögzítették, hogy a balesetek és a leszkednek a közlekedés szabálysértések olyan események és magatartásmódok, rendjébe az állampolgárok amelyet a társadalom nem tart elfogadhatónak. lelkiismereti nyugalmat isad. Ezzel az ügyet az illeté-sodródás, rossz féktechnika, k®se'í befejezettnek tekin- ’ tik, legfeljebb büntetésselAz álláspont világos, a közlekedési szabályok megsértőit felelősségre kell vonni. A büntetésnek különböző fokozatai vannak a pénzbírságtól a vezetői engedély bevonásán keresztül, egészen a szabadságvesztésig.A közlekedésbiztonság szakemberei hazánkbban is látják, hogy a büntetések mutatták, hogy a önmagukban kevésbé hatékonyak, a jogosítvány időszakos megvonása sem vezet mindig a kívánt magatartás változásához. A büntetések kiszabásával a vétkes szabályismerete, de főleg a vezetőkészsége nem gyarapodott.Leginkább a fiataloknál gyakran előforduló hibák: a gyorshajtás, kanyarból ki

amelyek beidegződésekbőlerednek és természetesen is- relni a feltűnő magatartású métlődő karambolokhoz ve- gépjárművezetőket. A törő- zetnek dés inkább tiltásban nyilvá-. ,, , ,, . .. nul meg, ahelyett, hogy aA nálunknál fejlettebb k;riV(5 magatartású gépjár- motorizációval rendelkező művezetőknek segédkezetországok már korábban ki- közlekedésben feltűnő módon viselkedő (többszörös karambolozó) járművezetők pszichológiailag és egyéb módon kezelhetők, feljavíthatok. Ilyen módon igyekeznek segíteni a közlekedési kultúrába nehezen beilleszkedőkön.A szomszédos Ausztriában, az NSZK-ban és más számos nyugati országokban már régóta azzal kísérleteznek, hogy a kirívó magatartású gépjárművezetőket biztonságos közlekedés csak nemcsak , büntetik, hanem akkor jó, ha a vétkesek nem közlekedési terápiát is ki- válthatják meg nemtudásu- nalnak szamukra. kát, ittasságukat, néhányEzen országok szakembe- sz^z vagy ezer forint ere- rei abból andulnak ki, hogy jéig, hanem odarendelik az autó munkaeszköz és jó őket a pszichológiai labora- fizetési lehetőséget kínál, to- tórium volánjai mögé, vagy vábbá nélkülözhetetlen a a tanpályára és a különbö- szórakozás, a szabad idő z5 csoportos foglalkozások- megszervezésében is. így a ra.jogosítvánnyal rendelkezők A demokratizmus újabb sokáig nehezen viselik el az tanújele lehetne, ha rendőr- engedélyfosztottságot. Tér- ségileg, orvosilag gépjármű- mészetes, hogy mindent vezetésre alkalmatlannak megtesznek jogosítványuk minősített állampolgárok se^^Uiárítáíáért& bÜnteté~ éppen az állam segítségével ' Ezekben 3aze említett or- önmagukat szívós munká- szágokban ez közérdek és val, gyakorlással rehabilitál- közérdekben feltűnő módon nák. Ma viszont nincsenek viseikedő gépjárművezetők ol szervezett intézmé- hibainak javitasan sok száz , , , . , , ,, .oktató és közlekedéspszicho- nFek- aho1 mind a lelki’ lógus fáradozik. mind pedig a tudásbeli hát-Persze a dolog nem ilyen rány csökkenthető, vagy tel-tnmZn7rŰAoatÍrÖ1 ®ddig f201’ jesen megszüntethető lenne, tam az csak az elmélet. „ , ,Az elképzelés gyakorlati Természetesen ezek a szuk- megvalósításához sokmin- séges javaslatok nem he- d®n5e szükség van. Többek lyettesíthetik a sikeres gép- között megbízható információkra, számítógépes adatfeldolgozásra. Nálunk és a szocialista országokban a motorizáció később fejlődött ki és a fejlődés lassúbb mint a nyugati országokban, ezért a közlekedés- biztonság normái is eltérő módon alakultak.

igyekeznek jó irányba te
nyújtanának.Természetesen itthon sem juthatnak előbbre, ha nem fáradoznánk a feltételrendszer megteremtésén. Itt nemcsak személyi és tárgyi feltételek megteremtéséről van szó, hanem szemlélet- változásra van szükség.Mindenek előtt le kell győzni az illetékesek kétségét, hogy a büntetés helyett utóképzési tanfolyam a célravezető, mert ennek révén javítható a baleseti statisztika.A közvéleményt is meg kell győzni arról, hogy a közlekedési kultúra és a

járművezetői vizsgát. Csak az utóképzés fontosságát szerettem volna bizonyítani, mert véleményem szerint a baleseti statisztikánkat büntetéssel soha nem tudjuk javítani.Kesztyűs István
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Nagypályás labdarúgás

Köszöntjiik a bajnok IV. üzem csapatát
Pisztoly-
lőverseny

Sportmozaik
ÉDÜ: Hat csapat részvételével megkezdődött az üzemegységek közötti kispályás labdarúgó-bajnokság. Eddig lejátszott találkozók után a II-es, a IV-es üzemegység csapata vezet. Az aranylabdáért folyó küzdelemben Ipsics Ferenc áll az élen 13 góllal.
A BANYASZNAPI vil

lámtornán az IV. üzemegy
ség labdarúgói végeztek az 
élen, az V-ös és a II-es 
üzemegy&g előtt.A FÉRFIAK kispuska versenyét — 83 induló —Szigeti J. — 92 kör — a nőit Polgár Károlyné — 80 kör — nyerte, a FIN keretében rendezett lövészversenyen — 123 induló — Vajon Ferenc — 86 kör — és Tóth József né — 81 kör — győzött. Csapatversenyben a Kirchoff brigád végzett az élen, 289 körrel.

OKTÓBERBEN sakk, asz
talitenisz és lábtenisz ver
senyt rendez az üzemi sport- 
bizottság közel 200 -fő rész
vételével.III. ÜZEM: A vállalati teniszbajnokság 20 indulója közül Szabó Győző (III. üzem) bizonyult a legjobbnak, klubtársa, Pados Imre előtt. Az üzemi egyéni teniszdöntő legjobb nyolc közé jutott: Szabó Gy., Beré- nyi, Pados, Perlaki, Rudolf, Bátor B., Ádám K. és Burai. Az elődöntők októberben folytatódnak.

SZINTÉN e hónapban ke
rül sor az üzemi asztalite
nisz női és férfi egyéni és 
csapatdöntőkre, csakúgy, 
mint a kispuska november 
7. versenyére.

TÍZ csapat részvételével megkezdődött az őszi labdarúgó-bajnokság,..az együttesek két csoportban körmérkőzést vívnak, majd a győztesek és helyezettek játszanak a végső sorrendért.
KÚT ATÓ-mély fúró üzem-. 

A szabadtéri játékok befe
jezése után teremben foly

Autós ügyességi verseny
Óriási érdeklődés mellett rendezte meg a XXXII. bányásznap tiszteletére hagyományos autós ügyességi versenyét vállalatunk MHSZ autós szakosztálya a szak- szervezeti bizottság és a Baranya megyei KBT támogatásával.A Ho Si Minh-parkban lebonyolított versenyre rekordszámú, összesen 54 nevezés érkezett. A sok száz néző mind a négy kategóriában nagy küzdelemnek lehetett szemtanúja. Az elsőben Trabantok indultak, itt a vállalati legjobb Vasvári Ferenc (Kutató-mélyfúró üzem) lett 5. helyével. A második kategória versenye volt a legizgalmasabb, amit az is bizonyít, hogy a helyezéseket csak tizedmó- sodpercek döntötték el. Számunkra nagy siker volt, hogy az első négy helyen három MÉV-dolgozó végzett. A harmadik kategória kiegyensúlyozott, meglepe

tatódnak az üzemi verse
nyek. A sportbizottság lab
darúgás, sakk, asztalitenisz 
sportágakban szervez baj
nokságot a 39-es dandár úti 
iskola tornatermében. A női 
asztalitenisz csapatverseny
ben eddig lejátszott találko
zók után a Kálmánná—Oszt- 
rogovácné páros vezet a Si
mon—Mészárosné előtt. Ok
tóberben a Szolgáltató üzem
mel közös sportnapot szer
veznek labdarúgásban, asz
taliteniszben, sakkban és 
lövészetben.II. ÜZEM: Labdarúgással folytatódik az üzemi rendezvénysorozat. Az őszi bajnokságban 6 csapat játszik az „üzemi kupa” keretében, a nyitómérkőzésen a III-as körlet Mészáros (2) és Kovács L. góljaival 3-0-ra győzött a szállítás ellen. A bányásznapi villámtornát a IV-es körlet csapata nyerte veretlenül. November 7. tiszteletére sakk, asztalitenisz, labdarúgás és lövészetben rendeznek emlékversenyt közel 300 dolgozó bevonásával.

VÁLLALATI tömegsport: 
Három fordulóval a kispá
lyás labdarúgó-bajnokság 
befejezése előtt a Kutató
mélyfúró célba ért. Függet
lenül a hátralevő mérkőzé
sek eredményétől már meg
nyerték az 1982. évi bajnok
ságot. A 2.—3. helyért óriási 
csata dúl négy csapat kö
zött. Legelőnyösebb helyzet
ben a III. üzem és Anyag
osztály van, ahhoz, hogy 
megtartsák jelenlegi pozí
ciójukat, győzniük kell a 
további találkozókon.AUTÓ: A MÉV MHSZ autós szakosztálya október 16-án az Ércdúsító üzem parkolójában Gyöngy Kupa néven autós ügyességi versenyt rendez 9,00 órai kezdettel. A verseny 4 kategóriában kerül lebonyolításra, nevezni a helyszínen lehet. Kovács

tésektől mentes verseny volt, ahol az esélyesek biztosan nyertek. A negyedikben Kovács Ferenc csak hattized másodperccel csúszott le a dobogó legfelső fokáról.Eredmények: 1. Czink Tibor (Tűz. Kész. ISZ), 2. Ke- ményfi János (BÉV), 3. De- me Ferenc (MSZB).2. kategória: 1. Eperjesi Béla (Szolgáltató), 2. Mang Ferenc (BM), 3. Nagy Zsombor (ÉDÜ), 4. Deverdics József (Szolgáltató).3. kategória: 1. Császár László (Kertészeti Váll.), 2. Kurcz Árpád (500. sz. IT), 3. Fodor Dezső (Gelka).4. kategória: 1. Kaltenec- ker György (ÉPFU), 2. Kovács Ferenc (Szolgáltató), 3. Bükfa Csaba (KISOSZ).Nők: 1. Valcsics Péterné (KISOSZ).Csapatverseny: 1. Szolgáltató I., 2. Szolgáltató II., 3. IV. üzem. Szöllősi Gábor

Közel húsz év után újra bajnokot köszönthetünk a nagypályás labdarúgó-bajnokság befejeztével. Ritka bravúrt ért el a győztes IV. üzem, veretlenül egy pont veszteséggel szerezte meg az 1982. évi bajnoki címet. E mellett imponáló a 30 rúgott és ami ennél is több, a mindössze három kapott gólja is. Az aranyérmesek egy kisebb megingástól eltekintve (II. üzem—IV. üzem 0-0) mindvégig jobbak voltak az ellenfélnél. A védelmük sziklaszilárd volt, csak a szolgáltatósoknak sikerült kétszer áttörni és gólt rúgni, míg az ÉDÜ egy alkalommal örülhetett...A csapat erőssége a csatársor volt, Csőre irányításával rendre megadásra késztette az ellenfél védelmét, amely a rúgott gólokban is megmutatkozott.A II. üzem egy-két kisiklástól eltekintve megérdemelten végzett a 2. helyen. Sok jó játékossal rendelkeznek, de nem sikerült tulajdonképpen egy jól ösz- szeforrott csapatot kialakítani. Az együttes mérkőzésről mérkőzésre fegyelmezetten nagy akarattal vetette magát a küzdelembe. Bakonya mindvégig igazi vetélytársa volt a bajnoknak és a találkozójuk pedig élményszámba ment.Eleinte igen, de később már nem lehetett csodálkozni az ÉDÜ kitűnő hajráján. Tavasszal utolsó előtti helyen végeztek és most a bajnokság végén bronzérmesek lettek! Remek, kiegyensúlyozott játékot nyújtottak az ősz folyamán. A listavezetőtől minimális (1-0) vereséget szenvedtek, míg a titkos esélyes bajnok II. üzem ellen pontot „raboltak”. Sok ilyen összeforrott csapatot szeretnénk jövőre a pályákon látni.A bajnokság egyik csalódását a III. üzem legénysége okozta, ha az indulási időszakot tekintjük alapnak. Idővel egyre kevésbé méltatlankodtak miattuk, mert a pályán mutatott játékuk messze elmaradt a várakozástól. A csapat szereplése hullámzó volt. Nem volt meg a kellő „hullámhossz” a védelem és a csatársor között. Az ossz játékuknak nem volt fazonja. Igazi tudásukból vajmi keveset mu-
NOVEMBER 1-TÖL
Gyermek- és 
asszonytornaA MÉV sportbizottsága 1982. november 1-vel gyermek- és asszonytornát szervez az újmecsekaljai 39-es dandár úti iskola tornatermében.A 3—6 éves gyerekek tornaórájára hétfőn és csütörtökön kerül sor 17,00 órai kezdettel. A felnőttek részére szintén hétfő és csütörtöki napokon 18,00 órától tartják a foglalkozásokat. A torna mindkét csoport részére térítésmentes. Jelentkezés a vállalati sportbizottságon 7-119-es telefonon vagy személyesen (Hajnóczy u. 35. A ép. II. em. 2.). K. M.

tattak. Egy biztos, a játékosok képzettsége jó, de nem összeszokottak, nem volt különösebb taktikai elképzelés, igaz hogyan is lehetett volna, amikor vezetőség sem volt... Végeredményben a magára maradt csapat a körülményekhez képest helytállt és már ez önmagában véve is elismerést vált ki.A Szolgáltató csupa szív játékosokat küldött a pályára, de ez kevés a sikerhez. Az összeszokottság hiánya itt is megmutatkozott — mint minden együttesnél — ám ezt igyekeztek lelkesedéssel pótolni. Tulajdonképpen nincs mit szégyenkeznünk, egy kis szerencsével akár bronzérmesek is lehettek volna, csak a két pont hiányzott, amit az ÉDU ellen vesztettek.
Személyé

Nyugállományba került: Illés Piusz föld alatti csatlós (II. sz. bányaüzem), Jobbágy Gyula szállító csillés (II. sz. bányaüzem), Varga Ferenc segédvájár (III. sz. bányaüzem), Pfeiffer János vájár (III. sz. bányaüzem), György Jenő segédvájár (III. sz. bányaüzem), Freitag Antal vájár (III- sz. bányaüzem), Réhm Ferenc vájár (IV. sz. bányaüzem), Babócsai Lajos betanított munkás (ÉDÜ), Kiss László betanított munkás (ÉDÜ), Szederkényi György operátor (Kutató-mélyfúró üzem), Bayer Jakab fúrószakmunkás (Kutató-mélyfúróüzem), Pongrácz Ferenc vájár (Szolgáltató üzem), Mis

— Miért jár gólyalábakon, szomszéd?— Gyakorlom, hogy miképpen kell az őszi esőzéskor aPMSC-pályán közlekedni. Szarka Tibor rajza

A mezőny végét a kutatósok zárják, ők okozták a második nagy csalódást. Nem a játékukkal, hanem a bajnokság feladásával. A hajrára „elfogyott” a játékosuk és nem volt kit a pályára küldeni, mert időközben mások is cserben hagyták őket (lásd: Anyagosztály). Igazán kár volt, mert a tavaszi rajtnál még bajnok esélyesként számoltunk velük, és ezt egy-kétmérkőzés után meg is erősítették játékukkal. Sajnáljuk a történteket.
A BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE

1. IV. üzem 10 9 1 — 30- 3 19
2. II. üzem 10 7 2 1 18- 7 16
3. ÉDÜ 10 3 2 5 16-17 8
4. III. üzem 10 3 1 6 8-21 7
5. Szóig. 10 3 — 7 14-27 6
6. Kut.-mf. 10 2 — 8 8-19 iKovács Miklós

kolczi Károly öntvénytisztító (Szolgáltató üzem), Panka Sándor betanított munkás (Kísérleti kutatási és automatizálási üzem), Tara- gyia Mihály anyagkiadó (Központ), Mátrai Sándorné anyagkiadó (Központ), Rezneki Zsigmond segédmunkás (Központ).
A nyugállományba került 

dolgozóinknak ezúton is 
megköszönjük a vállalatnál 
végzett eredményes munká
jukat, nyugdíjas éveikhez jó 
egészséget, kellemes pihe
nést kívánunk.Meghalt: Diósi Ernő dozimetriai operátor (II. sz. bányaüzem), Kránicz Tivadar csillés (III. sz. bányaüzem), Juhász László vájár (III. sz. bányaüzem).

A fegyveres erők napja alkalmából a Szolgáltató üzem MHSZ és KlSZ-veze- tősége hagyományaihoz híven, idén is sportpisztoly lövészversenyt rendezett. A versenyen meghívottként részt vett a Zsolnay Porcelángyár, valamint a Kutató-mélyfúró üzem lövészcsapata.A Szolgáltató üzemből 4 csapat indult: a pártbizottság, a helyi munkásőrraj, valamint a rendező KISZ- vezetősége és az MHSZ csapata.Magyar Iván üzemi megbízott MHSZ-titkár köszöntötte a megjelenteket, majd ünnepi beszédében méltatta a fegyveres erők napját. Ezután került sor a húszlö- véses lóversenyre, melynek eredményeként csapatban első lett a házigazdák MHSZ csapata, 530 körrel (Jillek, Bradits, Jászkuti). A vendég Zsolnay-gyár csapata a második helyezést szerezte meg, de egyéniben ők vitték el az első díjat (Szabó Gyula 184 kör) és a harmadik díjat (Benkő Antal 176 kör). Második helyezett Bradits László, a Szolgáltató üzem dolgozója lett ugyancsak 184 körrel.A versenyt követően baráti találkozó volt, ahol a résztvevők hangot adtak „hiányérzetüknek”. Arról van szó ugyanis, hogy a korábbi évektől eltérően a rendőrség, a Bajcsy- és Pe- tőfi-laktanyák, a határőrség, valamint az üzemek kispuska és pisztoly csapatainak meghívását idén a vállalati KISZ-bizottság nem szorgalmazta!?
OKTÓBER 22-TÖL

Űszótanfolyam 
gyermekek 
és felnőttek 
részéreA vállalati sportbizottság a hagyományoknak megfelelően ez évben is megrendezi a gyermekek és felnőttek úszó oktatását a Hullámfürdőben.A nagy érdeklődésre való tekintettel a sportbizottság egy oktatáson belül három csoport részére szervezi az úszótanfolyamot. Az első csoportot a kezdők alkotják 4—13 éves korig. Az oktatás kezdési időpontjai: október 22-én 17,00 órától és 25-én 16,00 órától.A második csoport a haladók részére indul 4—13 éves korig október 22-én 18,00 órától, valamint 26-án 16,00 órától. A tanfolyam november 22-ig tart. A felnőttek úszóoktatására szintén október 22-től kerül sor 19,00 órától kezdők és haladók részére.A második úszótanfolyamra a már közölt időbeosztásban november 26-án kerül sor. Bővebb felvilágosítás, jelentkezés és befizetés a MÉV sportbizottságon. Cím: Hajnóczy u. 35. A ép. II. em. 2. (Telefon: 7-119, városi 15-837). A Hullámfürdőben jelentkezést és befizetést nem fogadunk el! A tanfolyam költsége gyermekek részére 200, a felnőttek részére 250 forint.

K. M.


